

Pongamos término a la paradoja

Bien puede decirse que los españoles estamos más prestos a lo heroico que a tributar merecido homenaje a los héroes. Y no es precisamente que por tener en nuestro pueblo un carácter general y hasta podríamos decir congénito la disposición a arriesgarse todo cuando se presenta cualquier "gran ocasión", subestimemos el valor del heroísmo y dejemos abandonado por ello el noble deber de agradecer reconocimiento y de justa exaltación para los héroes.

Un portavoce oficial expresa la creencia de que los rojos no han podido pasar tanques a través del río. COMUNICADO OFICIAL TOKIO, 15.- Comunicado del Cuartel General del general Mac Arthur: «La cabeza de puente de los coreanos del Norte establecida al Oeste de Taejon sigue intacta, a pesar de las grandes pérdidas que le ha causado la Aviación aliada. El sector se califica como móvil, sin que se den informaciones sobre los efectivos enemigos. No se tiene más información de la situación de la artillería de campaña que fue arrojada. A pesar de la necesidad de retiradas y acciones de contención, la moral y la eficiencia en el combate siguen siendo excelentes. Se atribuye a la Aviación espléndida cooperación al haberse causado grandes pérdidas a las concentraciones del enemigo y a las fuerzas que intentaban cruzar el río. Se anuncia que el sector central se mantiene a pesar de que las tropas coreanas del Sur han efectuado una retirada limitada, a terreno más elevado, en la zona Chongju-Kiesan. En la zona Chungji-Mungyong ha prosseguido el avance de la 18 División nordista. En la costa oriental, el fuego naval ha ayudado al mantenimiento de la situación. La Aviación ha seguido atacando

ritorio nacional, y que los dirigentes han sido trasladados a Quito para ser juzgados. El presidente ha dirigido al país el siguiente mensaje: «Las fuerzas armadas refugiadas que se acantonaron en Guayaquil acaban de aplastar una tentativa de elementos descalificados que han pretendido alterar la paz y destruir las instituciones públicas. La franca actitud de las fuerzas armadas afianza su prestigio y su calidad de baluarte de la seguridad nacional.» (Efe). ACCION SALUDABLE EN HAITI PUERTO PRINCIPE, 15.-Una cincuenta mil personas y dos mil automóviles han participado en el homenaje rendido al coronel Paul Magliore, uno de los integrantes de la Junta Militar de Gobierno, al regresar de un viaje por distintas regiones del país, durante el cual ha logrado aquietar gran parte del antagonismo entre mulatos y negros, las dos clases raciales que tradicionalmente se disputan el predominio en Haití. La Prensa considera a Magliore próximo presidente constitucional, y le llaman ahora «cerce nacional.» (Efe).

Veinte heridos en las explosiones de Portsmouth LONDRES, 15.-Cerca de 20 personas han resultado heridas en la explosión de ocho embarcaciones cargadas de municiones que se produjo en el puerto de Portsmouth. Las causas de la explosión no se conocen aún, pero una Comisión naval ha comenzado las investigaciones. No se descarta hipótesis de un sabotaje. (Efe).

Cabeza de puente de los coreanos del Norte al Oeste de Taejon Ha sido arrollado un emplazamiento norteamericano de artillería, pero sigue confiándose en la victoria Truman conferencia con Bradley, mientras espera los informes de Collins y de Vandenberg, que regresan de entrevistarse con Mac Arthur

comunicaciones y concentraciones enemigas.—(Efe).

CONTINUA LA AMENAZA

TOKIO, 15.— La enorme superioridad numérica de las fuerzas comunistas obligó a los norteamericanos a llevar a retaguardia su línea en el río Kum, y amenaza con cercar a todas las fuerzas estadounidenses de la región de Taejon. Mientras los norteamericanos abandonaban la mitad occidental de su línea y retrocedían hacia Taejon, los rojos acentuaban su amenaza de corte de la principal línea de aprovisionamiento aliada, la que conduce al puerto de Fusan. Miles de infantes nordistas apoyados por artillería gruesa y tanques han cruzado el angosto río Kum, que circunda a Taejon y no dista por el punto más cercano a la ciudad más de diez kilómetros de ésta; pero el principal avance comunista y la lucha más violenta se verifican en la zona de Kondu, a 32 kilómetros al Noroeste de Taejon. Los fuerzas norteamericanas se atrincheraron allí, dispuestas a no ceder un paso, y las bombas y fuego de ametralladora de la Aviación aliada lograron detener a algunos tanques. Un informe de la base aérea avanzada da cuenta de que los comunistas han progresado por otros dos puntos que no se especifican, y el Cuartel General norteamericano de vanguardia indica que los rojos organizaban un movimiento de tenaza para tratar de cercar a todas las fuerzas norteamericanas de la zona de Taejon. Las últimas noticias indican que los tanques no han cruzado todavía el Kum.—(Efe) MAC ARTHUR LO CONFIRMA TOKIO, 15.—El general Mac Arthur ha declarado que una avanzada comunista a 24 kilómetros al

Según informó Rutherford Roals corresponsal de la Agencia United Pres, los comunistas han puesto en juego tanques pesados, y, acaso, cañones automáticos de 76 milímetros; otro corresponsal de la misma agencia, Robert Miller, anunció una concentración roja en la margen septentrional del Kum, cerca del flanco derecho norteamericano, dispuesta al parecer a avanzar para cercar por el Este el movimiento de tenaza. En el sector al Norte de Taejon, los estadounidenses se mantienen firmes bajo furioso cañoneo, pero los flaquea la cabeza de puente comunista a su izquierda, ante la que retroceden hacia la ciudad otras fuerzas norteamericanas. A 16 kilómetros al Nordeste del Kum, el avance comunista amenaza cortar la carretera principal y la vía férrea a Fusan. En el suburbio de Taejon en que convergen las tres líneas ferroviarias más importantes de Corea se oye el fuego de la artillería roja emplazada al Este y Nordeste; los disparos de esta alcañanza ya el aeródromo de Taejon. Otras fuerzas comunistas han efectuado ataques de sondeo contra las posiciones principales de la defensa al Noroeste. Al parecer, las esperanzas de detención de los rojos, están ahora en las montañas situadas entre Taejon y Taegy, mucho más altas y abruptas que cuanto tuvieron que salvar ahora los invasores. Los aviadores australianos dicen que en el Kum hicieron explosión barcazas cargadas de comunistas y que las aguas se tifieron con la sangre de las víctimas. Las últimas noticias indican que los tanques no han cruzado todavía el Kum.—(Efe)

Estalla una revolución en Guayaquil, pero es sofocada sin derramamiento de sangre y detenidos sus dirigentes, que acudillaba el ex ministro Guevara

QUITO, 15.—En Guayaquil estalló una revolución acudillada por Carlos Guevara Moreno, exministro del Interior en el Gobierno de Velasco Ibarra, pero ha sido sofocada por las fuerzas leales, que han detenido al jefe de la subversión.—(Efe). SE LIMITO A GUAYAQUIL QUITO, 15.—La revolución de Guayaquil fué la culminación de la campaña de muchos meses organizada por Guevara Moreno para derribar al Gobierno del presidente Plaza. De la fuerza pública sólo apoyó a los rebeldes una fracción de la Guardia Civil, que atacó el edificio del mando de la zona militar de Guayaquil e hizo prisioneros en él a dos jefes. El secretario del Gobierno, Enrique Coloma Silva, declara que este intento revolucionario es una contienda política aislada y limitada a Guayaquil.—(Efe). DETENCION DE LOS CONSPIRADORES QUITO, 15.—Los conspiradores de Guayaquil se apoderaron del asilo del Palacio del Gobierno, de la central de Teléfonos, del aeropuerto, y de la base militar «Simón Bolívar», pero el Ejército, acudió inmediatamente y, desde el rompimiento y las proximidades de los cuarteles, en que se habían apostado las diversas unidades, salieron varias compañías que fueron conquistando aquellos puntos. Han sido detenidos, además de Guevara Moreno, y como complicados en el movimiento subversivo, Rafael Coello Serrano, Rafael Dillon Valdés, Leopoldo Amador Navarro, Enrique Jaifalla Onlas, Fernando Ochoa y los capitanes Ochoa y Solguín, de la Policía y de la base aérea, respectivamente. También se hallan detenidos elementos de la Guardia Civil y la Policía de menor significación. El jefe de Seguridad de Guayaquil y uno de sus ayudantes fueron detenidos, pero luego quedaron en libertad. Fué rechazado el grupo que intentaba asaltar la casa del alcalde, Rafael Guerra Valenzuela.—(Efe). GRUPO MECANIZADO QUITO, 15.—Aunque la tranquilidad reina en toda la nación, ha sido enviada a Guayaquil parte de un grupo mecanizado, para cooperar al mantenimiento del orden. El ministro del Interior ha anunciado su salida para dicha ciudad.—(Efe). MENSAJE DEL PRESIDENTE PLAZA QUITO, 15.—El Gobierno del presidente Plaza ha celebrado una reunión extraordinaria para estudiar los antecedentes del movimiento de Guayaquil. Plaza ha informado que reina tranquilidad en todo el ter-

Noroeste de Taejon había arrollado un emplazamiento norteamericano de artillería de campaña y que esto se daban más noticias acerca del caso. El paré de guerra último dice que a pesar de la retirada y de las acciones para sostener las posiciones norteamericanas, el espíritu y la eficacia combativa se mantienen de forma excelente.—(Efe) TOKIO, 15.—Las últimas noticias del frente dan cuenta de que los norteamericanos rechazaron el sábado por la menos cuatro intentos comunistas de cruzar el río Kum en los sectores occidentales. Sin embargo, algunas fuerzas de la Infantería roja en vehículos ligeros cruzaron el río bajo el violento fuego concentrado de morteros norteamericanos y se dirigieron al Sur por la carretera hacia Osan, a 24 kilómetros al Sur de Kum.—(Efe)

WASHINGTON, 15.— Un portavoce militar ha anunciado que las fuerzas comunistas de Corea sufrieron entre ocho y nueve mil bajas hasta el día 13 de julio, mientras las pérdidas norteamericanas son sólo 500.—(Efe). NUEVO ANTITANQUE WASHINGTON, 15.— Destacados jefes del Ejército norteamericano han manifestado que se ha entregado ya a las fuerzas norteamericanas combatientes un nuevo antitanque, y además han predicho que los Estados Unidos «eventualmente» ganarán la guerra. Recién llegado de Oriente el jefe del Alto Estado Mayor del Ejército, general J. Lawton Collins dijo en una entrevista con los periodistas lo siguiente: «Primeramente se establecerá la línea norteamericana defensiva en Corea. (Pasa a la sexta página)

LOS BAJAS EN AMBOS BANDOS WASHINGTON, 15.— Un portavoce militar ha anunciado que las fuerzas comunistas de Corea sufrieron entre ocho y nueve mil bajas hasta el día 13 de julio, mientras las pérdidas norteamericanas son sólo 500.—(Efe). NUEVO ANTITANQUE WASHINGTON, 15.— Destacados jefes del Ejército norteamericano han manifestado que se ha entregado ya a las fuerzas norteamericanas combatientes un nuevo antitanque, y además han predicho que los Estados Unidos «eventualmente» ganarán la guerra. Recién llegado de Oriente el jefe del Alto Estado Mayor del Ejército, general J. Lawton Collins dijo en una entrevista con los periodistas lo siguiente: «Primeramente se establecerá la línea norteamericana defensiva en Corea. (Pasa a la sexta página)

¡Excombatientes: nosotros, los primeros!

Yo tenía un camarada entre todos el mejor... ¡Excombatientes, compañeros, camaradas de los días de fatiga, de sacrificio, de angustia y de gloria, del Cinturón de Hierro, de Somosierra, de Brunete, de Teruel, de Huesca... nosotros tenemos que ser los primeros en estar presentes en el homenaje a nuestros mejores, en el homenaje a aquellos que compartieron con nosotros el fango de la trinchera, los helios, el calor... de cara a la muerte, y que, por haber sido los más bravos, los más valientes y los más fervorosos patriotas, cayeron por el sendero de las bayonetas!

Ellos son los entrañables familiares nuestros de tres años de vida gloriosa, los que con nosotros compartían las penas y las alegrías en el infierno de las batallas. Nosotros, que fuimos los que, con dolor profundo bajamos susparados y besamos sus frentes, hemos de estar, como antes, en la primera línea del riesgo, hoy en la primera línea del homenaje. Allí tenemos que estar, no sólo por fidelidad a nuestros mejores camaradas, sino también por fidelidad a nosotros mismos, por fidelidad a todos nosotros, a todos los que tuvimos la fortuna de luchar por la Patria en el máximo puesto de honor. ¡Excombatientes, compañeros de la guerra, el 18 de julio, ante el Monumento a nuestros camaradas! Os lo recuerda UN EXCOMBATIENTE

Paso a la Virgen del Carmen Por J. L. U.



En alas de la imaginación y del deseo, buscando la explicación a los problemas del mundo en discordia, he subido a la cima de una montaña para intentar abarcar el panorama de la tierra. Cuando estaba en el valle y mientras ascendía por sus laderas entre el mágico multicolor de su floresta, las alegres canciones de las aves, el rumoroso correteo de sus innumerables fuentes y el cielo limpio y puro que todo lo cobijaba, casi distaba de mi pretendida ascensión, pensando, que entre tanto calor, tanta alegría y con tanta vida como sale de las entrañas de aquella tierra en los hilos de plata de sus aguas cristalinas, había encontrado la paz y el sosiego perpetuo que un alma enamorada de Dios por su grandeza infinita y por la creación esplendorosa de la Naturaleza, pudiera desear. Pero había llegado allí desde otras tierras donde siempre me admiraba que el hombre, suprema y más grande realización de Dios en la tierra, obra perfecta hecha por Él para que siempre le cantase recreándose en el resto de las obras preparadas por el mismo artífice, no supiera vivir la vida fácil y cómoda de aquel primer paraíso terrenal y quería, saber qué fuerzas movían y agitaban el mundo hasta desquiciarlo y cuáles otras con más empuje y más aires de santidad podrían contrarrestarlas. Y continúe subiendo, y llegué a la cima de aquel monte que aún era para mí incógnito de su nom-

bre y de su situación. Mientras subía, todo era a mí alrededor luz a raudales, color, alegría. La más exuberante y bella vegetación crecía en mi alrededor. Por doquier la mezcla fecunda de la tierra jugosa y el agua y el sol, había reventado en espléndida floración de árboles y plantas. En sus enramadas y deleznadas en sus aromas, las más variadas aves y pájaros cantaban continuamente canciones que se me antojaban de amor y de paz. Al llegar a la cima y extender mi vista por el amplio horizonte, vi a un lado, por donde se ocultaba el sol, lindes y más lindes. Por el otro, allí por donde el sol sale cada día trayendo en sus rayos la vida de la creación, vi... Mas quiero contar primero mi primera visión. Como boca de sima sin luz presentábase, al horizonte, la más impenetrable negrura reinaba por lo que y ni la vida riente que en mi peregrinar para subir hablarme envuelto, existía en aquella dirección. Yo pensé estar ante el origen de la muerte y de la desolación. De pronto, de lo profundo de aquella masa sin vida y sin color surgen llamaradas inmensas que cubren todo el empelo panorama. Los espectros más grotescos y las más dantescas visiones bailan ante mi vista. Un coro, ciertamente infernal, de voces y alaridos, salen de aquel conjunto pavoroso y ante mí desfilan todos los grandes pecados (Pasa a la sexta página)

Subvención de 75.000 pesetas para obras de saneamiento en Castañares de Rioja También han sido firmadas otras 64.000 pesetas para comedores escolares en Centros de la capital y provincia

El Excmo. Sr. gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, ha recibido una atenta carta del Excmo. Sr. ministro de la Gobernación en la que le participa haber firmado la concesión de una subvención de 75.000 pesetas para las obras de la red de saneamiento del pueblo de Castañares de Rioja. Por su parte, el Ilmo. Sr. director general de Enseñanza Primaria comunica también al Sr. Martín Gamero la firma por el Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional de una orden por la que se concede una subvención de 64.000 pesetas para comedores escolares que se distribuyen entre los Centros de la provincia, en la siguiente forma: Comedores de las escuelas nacionales del Ayuntamiento de Logroño, 18.000 pesetas; ídem de la Graduada anexa a la Escuela Normal del Magisterio, 7.000; ídem a los del grupo escolar «González de Berceo», de la capital, 4.000; ídem a los de las escuelas del «Patronato Los Boscos», de la capital, 4.000; ídem a los del grupo escolar «Divino Maestro», de la capital, 5.000; Escuelas Católicas San Bernabé de la capital, 7.000; grupo escolar «Divino Maestro», de Calahorra, 3.000; escuelas nacionales del Ayuntamiento de Haro, 4.000; escuelas nacionales del Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada, 7.000; Colegio de La Milagrosa, de Santo Domingo de la Calzada, 2.500; y Colegio de Agustinas Misioneras de Terrecilla en Cameros, 2.500. Al dar publicidad a estas concesiones, en beneficio de nuestra provincia, experimentamos la doble satisfacción de comprobar que los constantes deseos de nuestra primera autoridad civil, que no des-

cuida la menor oportunidad en la búsqueda de necesidad en la demarcación que le ha sido encomendada, encuentra en las altas jerarquías del Estado la debida atención, y por ello, como riojanos y en nombre de los beneficiarios, hacemos patente nuestra sincera gratitud. (Pasa a la sexta página)

Alocución de la Alcaldía

¡Logroñeses!: Coincide la memorable e histórica fecha del próximo 18 de julio con la inauguración en esta ciudad del Monumento a los Caídos. Con emoción os convoco a todos vosotros, queridos vecinos, a este solemne acto que tendrá lugar a la hora de las diez y media de la mañana de dicho día, estando persuadido de vuestra asistencia, porque sé que os dais exacta cuenta del trascendente significado que encierra, y en el que se nos depara la ocasión de rendir homenaje de gratitud a aquellos gloriosos Caídos de nuestra Santa Cruzada, que murieron para dar fe ante el mundo de nuestra existencia como nación, y para destruir al enemigo que hoy ensombrea la paz del Universo. ¡Logroñeses!: Acudid a este llamado, y de este modo, con la unión y el recogimiento propio del acto, hagamos expresión elocuente de unos sentimientos que honran a quien la alberga: el patriotismo y la gratitud. ¡Arrriba España! ¡Viva España! Así lo espera vuestro alcalde.

Homenaje a los Caídos la mañana del citado día 18, debe ser controlada por sus jefes de grupo. Asimismo, invita a todas las mujeres logroñesas a sumarse a este acto de homenaje y respeto a la memoria de nuestros Caídos. COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA Invitados por el Excmo. Sr. Gobernador Militar y demás autoridades de la plaza a los actos que se han de celebrar el próximo martes, día 18, con motivo de la inauguración del Monumento a los Caídos, ruego la puntual asistencia a dichos actos a todos los Caballeros Mutuilados, que tendrán un lugar reservado a tal fin. JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS Aviso de los usuarios y concesionarios de líneas de transporte de viajeros Con motivo de los actos conmemorativos que han de celebrarse el próximo día 18 del corriente mes, y para facilitar la asistencia a los mismos, se recuerda a todos los que deseen desplazarse a esta capital, desde los diferentes puntos de la provincia, que en dicho día circularán normalmente todos los servicios de transporte de viajeros por carretera, sin que deje de prestarlo ningún concesionario de dichas líneas, amparado en la festividad antes mencionada.

Homenaje a los Caídos

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Gobernador Militar, el Presidente de la Excmo. Diputación, el Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Logroño y el Subjefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con el mayor afecto tienen el honor de invitar a los familiares de los gloriosos Caídos de la provincia en la Cruzada de Liberación, a los Caballeros Mutuilados y a los que se honran con el título de excombatientes, y en general a todos los riojanos, al solemne homenaje que se va a tributar a los hijos de esta noble tierra que murieron por defender la Civilización Cristiana y la Patria, homenaje a rendir con ocasión de inaugurarse el Monumento que contribuirá a perpetuar la sagrada memoria de los mártires de la Rioja. Actos: A las diez y media, bendición del Monumento, levantado en la Avenida del General Franco. A continuación hará ofrenda el homenaje el Delegado Provincial de Excombatientes. Seguidamente, los Alcaldes de las cabezas de partido depositarán los álbumes que contienen los nombres de los Caídos en la arqueta del Monumento, y por autoridades, jerarquías y representaciones se dedicarán coronas de laurel. La oración a los Caídos será leída por el alcalde de la ciudad. Concluirán los actos con la recepción militar y el desfile de las fuerzas del Ejército. Los familiares de los Caídos, mutilados y excombatientes, tienen sitios reservados. JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO SECRETARÍA LOCAL Inaugurándose el próximo día 18, a las diez y media de la mañana, el Monumento a los Caídos. (Presente), por el presente se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta delegación se presenten en la Jefatura Provincial, Cervantes, 1-1-0, para asistir a dicho acto con la suntuosidad precisa y vistiendo camisa azul y boina roja. Logroño, 15 de julio de 1950. El Secretario Local.

A TODAS LAS CAMARADAS DE LA SECCION FEMENINA Y A LAS MUJERES LOGROÑESAS El día 18, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar el homenaje a los Caídos, con la solemne inauguración del Monumento que a su memoria se ha erigido en nuestra ciudad. La Delegación Provincial de la Sección Femenina ordena a todas sus afiliadas acudir debidamente uniformadas (falda blanca, camisa azul y boina roja) a su domicilio, General Franco, 30, a las diez de

Homenaje al señor Casanovas Ogué

En el restaurante Adela, tributaron el viernes por la noche los funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia un homenaje a don Joaquín Casanovas Ogué, con motivo de haber sido designado recientemente para desempeñar la Jefatura de la Subdelegación de Hacienda de Gijón.

Terminada la cena, el Ilmo. Sr. delegado de esta provincia, don Joaquín Casanovas Ogué, expresó su satisfacción por hallarse entre sus compañeros en un acto tan emotivo y cordial. Dedicó un elogio muy merecido al señor Casanovas en su triple aspecto de compañero competente, jefe destacado y amigo querido, expresando el sentir de todos por la terminación de su estancia en Logroño, augurándole grandes éxitos en su carrera administrativa, pues si tanto se ha destacado en los cargos que hasta hoy ha desempeñado, cabe esperar de él grandes éxitos en puestos de mayor responsabilidad.

Seguidamente se levantó el homenaje, señor Casanovas pronunciando unas sentidas y emocionadas palabras para agradecer los elogios tributados por el señor delegado, elogios que considera inmerecidos, ya que, dijo, si de su actuación se derivaba algún mérito, éste no se debe a su propio trabajo, sino simplemente a la valiosa colaboración de cuantos con él han trabajado.

Finalizada su oración, dió comienzo con el ceremonial rito de la Acción Católica la bendición de las banderas de las Juventudes Penedinenses, que después besaron los componentes del centro parroquial. Actos seguidos, el Padre párroco procedió a la bendición e imposición de insignias que fueron prendidas por vez primera en el pecho de 30 nuevos apóstoles de la Parroquia. A continuación, fueron renovadas las insignias de los miembros de las ramas parroquiales que ya tenían impuestas, y finalizó el acto con la bendición del Santísimo y Salve popular a la Virgen del Carmen.

Esta tarde, a las ocho, saldrá de la Parroquia la solemne procesión, a la que, de manera especial, han sido invitadas todas las asociaciones religiosas que tendrán su puesto de honor acompañando a la Virgen del Carmen. El recorrido de la misma será el siguiente: Vara de Rey, Gonzalo de Berceo, República Argentina, Pérez Galdós, Vara de Rey.

No cabe duda que después de la amplia preparación espiritual de la solemne novena, la procesión será una jornada más en que la Virgen gozará viendo reunidos a todos sus hijos, cantándole y alabándole, y sobre todo agradeciéndole el inmenso beneficio del Santo Escapulario.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos, habiendo sido fijada la fecha de la boda para la segunda quincena de agosto. Enhorabuena.

SECCION RELIGIOSA

Final de la novena de la Virgen del Carmen, cuya solemne procesión tendrá lugar esta tarde

Ayer por la tarde finalizaron los actos de la solemne novena de la Santísima Virgen del Carmen, que este año han revestido un esplendor extraordinario con motivo de conmemorarse el VII centenario del Escapulario.

El P. Juan Miguel, del Santísimo Sacramento, hizo una oración magnífica del matrimonio cristiano, y de la notable influencia que en él tiene el Santo Escapulario. Esta semblanza, de notable valor mariano, hizo la apertura de la apostólica Jornada de la Acción Católica. Indicando el valor del Santo Escapulario en la familia cristiana, su poder magnífico en las juventudes, dijo cómo todos los momentos de la vida del hombre sobre la tierra están enjuicados de bendiciones celestiales. Así la que hoy iban a recibir los apóstoles de la Acción Católica era eminentemente mariana, ya que la Madre, desde el Cielo, gozosa contemplaba este espectáculo de gran transcendencia en la vida parroquial, y que ha de traducirse todavía en mayores frutos para esta joven Parroquia.

Finalizada su oración, dió comienzo con el ceremonial rito de la Acción Católica la bendición de las banderas de las Juventudes Penedinenses, que después besaron los componentes del centro parroquial. Actos seguidos, el Padre párroco procedió a la bendición e imposición de insignias que fueron prendidas por vez primera en el pecho de 30 nuevos apóstoles de la Parroquia. A continuación, fueron renovadas las insignias de los miembros de las ramas parroquiales que ya tenían impuestas, y finalizó el acto con la bendición del Santísimo y Salve popular a la Virgen del Carmen.

Esta tarde, a las ocho, saldrá de la Parroquia la solemne procesión, a la que, de manera especial, han sido invitadas todas las asociaciones religiosas que tendrán su puesto de honor acompañando a la Virgen del Carmen. El recorrido de la misma será el siguiente: Vara de Rey, Gonzalo de Berceo, República Argentina, Pérez Galdós, Vara de Rey.

No cabe duda que después de la amplia preparación espiritual de la solemne novena, la procesión será una jornada más en que la Virgen gozará viendo reunidos a todos sus hijos, cantándole y alabándole, y sobre todo agradeciéndole el inmenso beneficio del Santo Escapulario.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos, habiendo sido fijada la fecha de la boda para la segunda quincena de agosto. Enhorabuena.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos, habiendo sido fijada la fecha de la boda para la segunda quincena de agosto. Enhorabuena.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos, habiendo sido fijada la fecha de la boda para la segunda quincena de agosto. Enhorabuena.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos, habiendo sido fijada la fecha de la boda para la segunda quincena de agosto. Enhorabuena.

PEQUEÑOS SUCESOS

Detenida por sustracción Silvina González Pérez, de 73 años, ha denunciado a María García Martínez, de 47 años, natural de Utiel (Valencia) y vecina de Logroño, como autora de la sustracción de un portamonedas conteniendo 35 pesetas.

Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de los señores socios afectos al grupo de HOSTELERIA que tengan cupo reconocido, que a partir del día de la fecha y hasta el 31 del actual, pueden retirar los de los artículos siguientes:

Aceto, a un litro por ración. Arroz selecto, a un kilo por ración. Jabón, a un trozo por ración. Logroño, 15 de julio de 1950.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacías de guardia.- Hoy, domingo, estarán abiertas hasta las siete de la tarde, las farmacias siguientes: Dra. doña Fernand Baroja, Marqués de Murrieta, 5, y Srta. Aranzay, General Mola, 39.

Concierto.- Programa de las obras que interpretará hoy, domingo, de doce y media a dos de la tarde, en la Glorieta del Doctor Zubia, la banda municipal.

Primera parte.- «Geronas», pasodoble, Lope; «Amapola», capricho gitano, Quisbant, y «La Parrandaa», selección, Alonso.

Segunda parte.- «L'Arlesienne», I Pastoral, suite II Inermeezo, III, minuetto, y IV, Farandole, Bizet; y «Cantar, reir bailar» selección San Miguel.

Semanero de enfermos.- Redonda, don Victoriano Iruzun, Rodríguez Paterna, 8, primero derecha; Santiago, don Julián Blanco, Sagastuy, A, segundo piso derecha; Palacio, don Juan Manuel Elias, Vara de Rey, 19, segundo piso; Parroquia del Carmen, un R. P. Carmelita, Doctores, Castroviejo, 2, portería; Parroquia de Valvanera, un R. P. capuchino, Murrieta, 56, principal.

Cupón pro-ciegos.- En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 734.

Temperaturas de ayer.- Máxima, 33,9; a las 17:15, media, 23,3; mínima, 12,8; a las 4:50 de la mañana.

Donativos.- En la Cocina Económica entregó un entusiasta de este establecimiento benéfico, 100 pesetas.

La Junta directiva da las gracias al generoso donante.

Las misas que se celebran mañana, lunes, en la iglesia de Santa María de la Redonda, en los PP. Carmelitas, en la Parroquia de Ezcaray y en la de Clavijo, y la que se diga a las once y media en el panteón de familia de este cementerio, serán aplicadas por el alma de

Doña Carmen Pérez Reguera (VIUDA DE MURO) que falleció el día 17 de julio de 1948. (D. E. P.). Sus hijos y demás familia agradecerán la asistencia de sus amistades.

Señora: ¿Sus gallinas están tristes? ¿Ponen poco? ¡Dées AVE-SANIL!

A. de la Vega SASTRE. Avísale a su clientela que renueva sus trabajos en GENERAL MOLA, 114

HOY CINE EDUCACION Y DESCANSO. acontecimiento Cinematográfico Grandioso Programa Doble Tolerado menores Sesión continua desde las 9:30

LA SENDA DE LOS HEROES. Franchot Tone y Andy Devine. 2.- La formidable película de series

COLMILLOS VENGADORES. Primera jornada: El hombre asesino. For el perro policía Rin-tin-tín, el caballo Rex y Bod Ouster. ¡Emoción, intriga, lucha! BUTACA, 1750

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL

CORRESPONDIENTE A LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES ACTUAL (SEMANAS 29, 30 Y 31). A partir de mañana, día 17, y hasta el 31 del actual, ambos inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que más abajan se detallan, previo corte de los cupones que se indican, y precio de venta al público que igualmente se señalan:

PARA ADULTOS. ACEITE FINO: A 1/2 litro, contra cupones 29, 30 y 31, precio de 480 pesetas. AZUCAR: A 200 gramos, contra cupones 29, 30 y 31, precio de 140. JABON: A 1/2 trozo (200 gramos), contra el cupón número 98 de la hoja de Varios, 130. LECHE CONDENSADA: A un bote, contra el cupón número 99 de la hoja de Varios (1), 7. CAFE: A 50 gramos, contra cupones 29, 30 y 31, precio de 265.

PARA INFANTILES. LACTANCIA NATURAL. Primer ciclo. ACEITE FINO: A 1/4 de litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 240 pesetas. AZUCAR: A 500 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 350. JABON: A un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 260.

LACTANCIA MIXTA. AZUCAR: A 500 gramos, contra un cupón de leche condensada, precio de 350 pesetas. LECHE CONDENSADA: A seis botes, contra un cupón del citado artículo, a 42. JABON: A un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, a 260. HARINA ARROZ: A 250 gramos (un paquete), contra un cupón del citado artículo, a 190.

LACTANCIA ARTIFICIAL. AZUCAR: A 500 gramos, contra un cupón de leche condensada, precio de 350 pesetas. LECHE CONDENSADA: A ocho botes, contra un cupón del citado artículo, a 56. JABON: A un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 260. HARINA ARROZ: A 250 gramos (un paquete), contra un cupón del citado artículo, a 190.

Segundo ciclo. AZUCAR: A 500 gramos, contra un cupón de Varios, precio de 350 pesetas. JABON: A un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 260. HARINA ARROZ: A 500 gramos (dos paquetes), contra un cupón del citado artículo, a 380. LECHE CONDENSADA: A dos botes, contra un cupón de Varios, precio de 14.

Tercer ciclo. ACEITE FINO: A 1/4 de litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 260 pesetas. AZUCAR: A 500 gramos, contra dos cupones del citado artículo, precio de 350. JABON: A un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 260. LECHE CONDENSADA: A dos botes, contra un cupón de Varios, precio de 14.

MADRES GESTANTES. ACEITE FINO: A 1/4 de litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 240. AZUCAR: A 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 175. NOTA.- Aunque el racionamiento de LECHE CONDENSADA se anuncia a un bote (media botella de contenido), se advierte que a consecuencia de no disponer de envases de hojadelata, se entregará una botella para cada dos personas. El precio de la botella es el de 1500 pesetas, teniendo derecho el beneficiario al reintegro de 150 pesetas al devolver el envase, ya que el valor de la mercancía es de 14 pesetas. Logroño, 16 de julio de 1950. El gobernador civil, Alberto Martín Gámanero.

LIBRAMIENTOS. Agapito Díaz, Alfonso Carretero, Alfredo García Goicoechea, Andrés San Vicente, Angel Campo, Angel Martínez, Antonio Altuna, Aurelio Barcenilla, Ayuntamiento de Albeloda, Benito Domingo, Cesáreo Goicoechea, conservador edificio Comunicaciones, delegado jefe de Telégrafos, Enrique Villarroya, Eugenio Cabredo, habilitado 10 Tercio Guardia Civil, Hilario de Bidasolo, Estación Viticultura, ingeniero jefe Jefatura Agronómica, Isaac Iglesias, Isidro Vallejo, Lisardo Rodríguez, Mariano Castellón, Máximo Delgado, Moisés Calvo, oficial habilitado Regimiento Mixto Infantería, oficial habilitado Zona "establecimiento, oficial pagador Subpagaduría Militar Haberes, pagador Jefatura O. Públicas, Pedro Moragues, Pío Enrique Gil-Rivera, Pomponio Alonso Nafarrate, Salvador Lasberas, Santiago Zangróniz, secretario Audiencia, Cesáreo López, José Peché y Simón Vozmediano.

MUCHOS. MUCHOS. MUCHOS... REFRESCOS. PERO BUENO, BUENO, BUENO, SOLAMENTE UNO. ROLS DE NARANJA. ELABORADO CON AZUCAR por H. MONTES

Toros en Calahorra GRANDIOSO FESTIVAL NOCTURNO. Homenaje al obrero y a beneficio del Hospital y Asilo. MANANA, LUNES, a las ONCE DE LA NOCHE CUATRO HERMOSOS NOVILLOS-TOROS, CUATRO de la acreditada ganadería de don Jesús Díaz, para Julián Marín. Gayetano Ordóñez "Niño de la Palma" (hijo) Para final, Gran Verbena Popular

Cartelera de espectáculos HOY-Teatro Moderno. Continúa desde las cuatro y RIALTO. Continúa desde las cinco. Muy importante: A partir de las 9:30 BUTACA, 5 PTAS. Excepcional Programa Doble 1.- ESTRENO de la gran superproducción nacional

Despertó su corazón. Con Conrado San Martín, Pepe Nieto, Margarita Amorey, María Delgado. Una lección de humanidad, sinceridad y nobleza. Tolerada menores. 2.- Grandioso REESTRENO

Niñera moderna. Con Clifton Webb, Robert Young, Maureen O'Hara. La película cambra del buen humor que le hará olvidar todas sus preocupaciones. (Tol. menores)

HOY. Frontón Cinema. Continúa desde las cuatro y Cinema Diana. Continúa desde las cinco. A partir de las 9:30, en el DIANA: BUTACA, 5 PTAS. Dos formidables REESTRENOS 1.- La extraordinaria película «Metro»

Dos en el Cielo. Spencer Tracy, Irene Dunne. Una fantástica imitación que deja en nuestra mente una impresión duradera. (T. menores) 2.- La emocionante epopeya de los primeros colonizadores de Norteamérica

Corazones Indomables. Con Claudette Colbert y Henry Fonda. Las avasallantes aventuras de los forajidos de un gran pueblo. (Tol. menores)

¡HOY! Jardín Victoria. De 9:30 a 10:15 Gran pista de baile Orquesta «CREACION» Desde las 11:15 Extracto de una gran verbena y GRANDES ATRACCIONES (Precios en taquilla)

Hace 25 años

En los locales del Club Deportivo Logroño se celebró una Junta general para nombrar los cargos que correspondía cesar por haber cumplido el plazo legal, y que eran los de presidente, secretario y dos vocales, que desempeñaban, respectivamente, don Saturnino Iniguez, don Bernardo Ardanaz, don Alfonso Mato y don Angel Fernandez Villar, que fueron reelegidos por unanimidad para continuar en los cargos.

La novena que se celebró en el convento de Carmelitas en honor de la Virgen del Carmen, terminó con procesión, que recorrió el acostumbrado tránsito; fue muy nutrida de fieles y presenciada por un enorme gentío. Por la noche, en la calle de Vara de Rey, se celebró la segunda verbena, que terminó a las tres de la madrugada y estuvo animadísima.

Los niños asilados de la Casa de Beneficencia comenzaron a disfrutar las vacaciones veraniegas y, como el pasado año, estuvieron en el Vivero Provincial, donde 52 niñas, acompañadas de tres religiosas y una cocinera, pasaron el día. La colonia hizo los viajes de ida y vuelta en un autobús cedido por don Juan Martínez, adormado con beneficencia.

Para la feria de la Prensa de Logroño se ofreció desinteresadamente para tomar parte en la misma, el diestro Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma».

El día de hoy fué de los más calurosos de este verano, pues se registraron de temperatura máxima al sol 37 grados; a la sombra, 32, y mínima, 14, en la madrugada.

En Haro, en la basílica de la Vega, contrajeron matrimonio la señorita María Fernández y el industrial don Angel Acha, apadrinados don Ventura Barrón y su esposa, doña Emilia Sáenz.

En Cenicero se solicitó la mano de la señorita Rosario Ruiz para don Manuel Olavarría, fijándose la boda para el próximo mes de agosto.

Desde el 15 de marzo a la misma fecha del presente mes, se celebraron entre Francia, Portugal y España, 159 corridas de toros. Marcial Lalanda tomó parte en 35; Villar, 30; Sánchez y Sánchez Mejías, 27; Chicuelo, 25; Márquez, 20; Valencia y Litri, 18; Gitanillo, Agüero y Niño de la Palma, 17; Belmonte, 14, y a menos, treinta y cinco diestros. El rejoneador Cañero actuó en 34 corridas.

HACE 50 AÑOS.- En ocho meses que levanta funcionando la Caridad Logroñesa, hubo un déficit de 11940 pesetas. El alcalde, señor Mata, manifestó que esta entidad se había constituido con objeto de evitar la mendicidad pública, así que, de no ayudar el vecindario, tendría que consentir que los pobres implicasen la caridad pública.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 29 y 26,2 grados, respectivamente, y 10,9 de mínima, en la madrugada.

GRAN VERBENA. MANANA, LUNES, a las DIEZ Y MEDIA de la noche, organizada por VINOS "EL NAVARRO"

En honor de su distinguida clientela. Concursos de BAILLES Y CARRERAS EN SACOS, con premios. QUEIPO DE LLANO, 1.

Cartelera de espectáculos HOY-Teatro Moderno. Continúa desde las cuatro y RIALTO. Continúa desde las cinco. Muy importante: A partir de las 9:30 BUTACA, 5 PTAS. Excepcional Programa Doble 1.- ESTRENO de la gran superproducción nacional

Despertó su corazón. Con Conrado San Martín, Pepe Nieto, Margarita Amorey, María Delgado. Una lección de humanidad, sinceridad y nobleza. Tolerada menores. 2.- Grandioso REESTRENO

Niñera moderna. Con Clifton Webb, Robert Young, Maureen O'Hara. La película cambra del buen humor que le hará olvidar todas sus preocupaciones. (Tol. menores)

HOY. Frontón Cinema. Continúa desde las cuatro y Cinema Diana. Continúa desde las cinco. A partir de las 9:30, en el DIANA: BUTACA, 5 PTAS. Dos formidables REESTRENOS 1.- La extraordinaria película «Metro»

Dos en el Cielo. Spencer Tracy, Irene Dunne. Una fantástica imitación que deja en nuestra mente una impresión duradera. (T. menores) 2.- La emocionante epopeya de los primeros colonizadores de Norteamérica

Corazones Indomables. Con Claudette Colbert y Henry Fonda. Las avasallantes aventuras de los forajidos de un gran pueblo. (Tol. menores)

¡HOY! Jardín Victoria. De 9:30 a 10:15 Gran pista de baile Orquesta «CREACION» Desde las 11:15 Extracto de una gran verbena y GRANDES ATRACCIONES (Precios en taquilla)

# TAURINAS

## Comentarios tardíos a una gran novillada Que grande y muy grande fué la del día 11 en Pamplona

De propio intento fué esa novillada la función elegida para nuestra anual escapada a los clásicos «anfermines». Las corridas carecían de fuerza atractiva para variar nuestra decisión. Era la novillada la que nos atraía. Queríamos comprobar si estaban en lo cierto los defensores de los espectáculos novilleriles o si acompañaba la razón a los aficionados de corte antiguo, valedores tenaces del «cualquier tiempo pasado fué mejor».

Y en busca de la verdad nos trasladamos a la capital navarra. «Sobre el terreno» recogimos las primeras impresiones. Los comentarios que se hacían de las corridas no decían nada. Algún detalle plausible. Pocos. En cambio, las censuras... Además, ningún llenazo. Ni lleno siquiera...

La novillada, por el contrario, se comentaba anticipadamente con elogios. Cerradas las taquillas. Inesperadamente el llegar de autos y autobuses... Porfías en las demandas de localidades. El precio era lo de menos. Lo esencial era adquirir, aunque fuera una andanada...

Ver a «Litril»... ¡y a Aparicio!... El fuego de la acción, poco menos que extinguido. Los «días de toros», se vivaba y refulgía a impulsos de esa pareja de chiquillos—18 años—, verdadero ímán, más que de espectadores, de aficionados...

Esto... antes de ir a la plaza... Porque, después...

Al igual que aquel concejal de las desaparecidas hornadas edilicias, que al abrirse las sesiones era seguida su intervención para una cuestión previa, nosotros hemos de adelantarnos a todo otro comentario la declaración de un «viraje en redondo», de una rectificación en nuestra antigua posición, de una retractación de lo que, si antes, no

ahora sí, consideramos un verdadero pecado taurino...

Aquel nuestro repetido: «Aparicio, sí; Litril, no...», hay que modificarlo... En adelante: Aparicio, sí... Pero Litril, también...

Lo que vimos en Pamplona obliga a una general contrición... No hacerla sería enemistarse con la verdad, incurrir en obediencias que el propio título de sinceridad, que debe ser el mayor blasón de cuantos escriben «de toros», se sentiría ofendido y retiraría lauros y prestigios...

Aparicio, sí; Litril, también... Y anticipada esta confesión y sin importar que sea un poco tardía la exposición de las impresiones traídas de la bonita capital navarra, hemos de tremolar a todos los vientos la bandera triunfal de las novilladas, siempre que en ellas figuren los nombres de ese genial torero madrileño, y esa otra, mitad levantina, mitad andaluza, genialidad del torero...

No es posible hacer a un torero—¡toro, sí!—más cosas que las que hizo Aparicio en la memorable tarde del 11 de julio de 1950 al que le correspondió en segundo lugar...

En estrecho maridaje del arte con la valentía, testificado por el temple, el mando, la gracia, la alegría, la quietud y las facultades portentosas del madrileño, dió éste una lección-lección de estudios superiores—en una faena larga, completa, rebosante de acción en el torero, de entusiasmo en el público, de emoción en toda la plaza... Cerca como el que más, valiente como muchos, aristócrata como...—vamos a decirlo—como nadie, la labor de Julián Aparicio fué de las que no se olvidan nunca. De las que crean aficionados y causan conversiones...

¡Y «Litril»! Error nuestro el crear—sinceridad ante todo—que pa-

ra el triunfo de este torero era precisa una gran cooperación del toro. Crasa equivocación. Sin toro, triunfó en Pamplona. Sin toro de condiciones, entendiéndose, porque por lo demás, toro y muy toro era su enemigo. Cinco años en la boca y 242 kilos en los lomos... ¡Qué valor hubo de echarles «Litril» para que el éxito se le rindiera...! Y sin condiciones fué la rendición... Miguelito Báez, en la zurda la muieta, desafió, insistió, metió el trazo, la pierna, mucho más adentro de lo que se llama «terreno del toro»... bajo los mismos hocicos... Y ya con seguida la arrancada, la muletilla se convertía en cordel que sujetaba al astado, y una vez y otra y otra, le hacía girar en varias series de naturales, más que magníficos, de maravilla, majestuosos, monstruosos... De conversión, también...

El regusto que dejaron Aparicio y Litril, no lo aminoró la actuación de Isidro Marín... En otro orden de merecimientos, el tudelano triunfó también muy gallardamente. Valiente siempre, voluntarioso en todo momento, dió cuanto podía exigirse. Y no fué remiso en la dádvas... Valor y voluntad a raudales, y no escasos los detalles artísticos merecedores de aplausos y de ovaciones... Isidro Marín, al igual que su hermano Julián, cortó una oreja, las únicas que, excluidos Aparicio y Litril, han cortado cuantos toreros, figuras incluidas, han pisado el ruedo pamplonés...

Y vamos a otra cosa... Eso de que la novillada era una «burrada» no dejaba de ser una tontería. De los seis novillos, tres habían cumplido los CINCO años, y cuatro los demás, y el promedio de peso se aproximó a los 240. Una novillada, «aguapa». Apta para «personas mayores». Y para abarritar más el triunfo de sus lidiadores, los seis con «esentido», precisamente el obstáculo mayor para un torero.

Así... y mucho más fué la novillada pamplonesa.

Decir otra cosa sería negar la evidencia... Una evidencia que acreditan los millares de espectadores que había en la plaza.

**MIRANDO A SAN MATEO**  
Algo más que esa satisfacción antes expuesta, trajimos de Pamplona, Otra, no agradable, fué con nosotros en la breve charla mantenida con el empresario «mateo», don Pablo Martínez Elizondo «Choperas».

Era deseo nuestro conocer sus proyectos para las aún lejanas fiestas. Cuál el cartel a organizar... cuáles sus componentes, tanto en toreros como en toros... Calidad y cantidad de las venideras combinaciones festeras...

«Choperas», amable siempre, no nos ocultó su pensamiento en relación con las fiestas logroñesas... No es año de aventuras... Mantendrá, eso sí, la insuperable calidad de nuestros carteles... Lo mejor de lo mejor... Pero, ¡ay!, que no hará lo mismo respecto a la cantidad...

En Logroño, como en todas partes, sin excluir a Bilbao, hay que reducir el número de espectáculos. Y al igual que hizo en León, repitió en Vitoria y continúa repitiendo en las plazas de su feudo para nuestra capital.

Una corrida a todo postín, y una novillada postinera en extremo... Ni más, ni menos.

—Irrevocable esa decisión?—inquirimos.

—Firme y definitiva. Sacamos a colación ante tal respuesta, el cartel alavés, en defensa de otro igual para nuestro San Mateo.

«Choperas», entonces, detalló las grandes facilidades encontradas en Vitoria, así como las importantes aportaciones otorgadas, que le decidieron ampliar el programa de la capital alavesa...

—¿Y si en Logroño ocurriera lo propio...?

—Entonces... quizá fuera igual más proceder...

—¿Es posible esa ampliación? —Ustedes han de decirlo... Un cordial adiós de «Choperas» fin a la breve charla. Y como, aunque pocos, habíamos tenido testigos, nacieron allí mismo los primeros comentarios, alimentados por la halagadora esperanza de que sean tres los espectáculos taurinos de las fiestas «mateas».

—Hay, a todo trance, que ampliar esa «una y una» y convertirlas en «una y dos»...—fué el parecer general.

Así es también el nuestro... Hay que intentarlo... Y pronto. Que no es septiembre mes de toreros libres para los organizadores taurinos, y menos aún, si esos toreros se llaman Julio Aparicio y Miguel Báez «Litril».

Los «apensques» y los «areig» no ayudan a la confección de buenos carteles.

Es mejor el ejemplo de Vitoria, que a las pocas horas de conocer el «programa oficial», ya tenía en jaque a sus principales actividades, y escasos días después contaba con la deseada ampliación.

Por lo menos es un espejo en que pueden mirarse el Ayuntamiento, el comercio, la afición... Logroño entero. Que entre todos, el sacrificio apenas sea sacrificio.

**MAÑANA, EN CALAHORRA**  
Un interesante y atractivo, festivo tenen mañana los aficionados calagurritanos modo de homenaje al obrero y beneficio del Hospital y del Asilo de la ciudad.

Otro aficiente tiene también y no menos importante el festival y es el constituir la primera función nocturna que va a celebrarse en aquella plaza de toros.

A aumentar el relieve de la fiesta contribuye asimismo la participación en ella del valiente matador de toros Julián Marín, único espada de los actuales en Pamplona en sus recientes fiestas, que cortó orejas, y del elegante y buen torero Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», hijo, que despacharán cuatro bravos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Jesús Díaz, de Calahorra.

Todo ello unido a la gran verbena que se celebrará en la misma plaza de toros, una vez arrasado el último novillo, asegura una excelente entrada, que, en verdad, es la que merecen, a la vez que los organizadores, los homenajeados y los beneficiados.

Y malo ha de ser que el lleno no se convierta en rebosante.

**NOTICIAS SIN COMENTAR**  
El martes, vaquillas. Al igual que en San Bernabé. Gratis el tendido, y «retirándose», puros y gradas... La novillada de que se venía hablando se la llevó el viento... De haber sido, tan segura la entrada como en la capea...

También en Calahorra hay algo para mañana. Y muy lucido... Con todas las luces necesarias para abarritar un festival nocturno... En él serán protagonistas, Julián Marín, Pepe Rójoja y otros profesionales amateurs...

Isidro Marín, operado días pasados, sigue en buen estado y pensando en las fiestas de su pueblo y de Vitoria, para las que está contratado. En la clínica le acompaña el buen banderillero «Chico del Matadero», que también ha sido intervenido estos días por el doctor Oliver, al que los toreros van a levantar una estatua. Muy desagracedos serán si no lo hacen...

Ahora resulta que Luis Miguel suspende su viaje a Brasil. Aplaza, más bien. Con ello es ya segura su pronta reaparición en las plazas españolas. Primero saldrá en Vitoria, luego en San Sebastián, y después, donde quiera, porque las empresas lo esperan como aguas de agosto... para hacer el fiem.

En cambio Belmonteño debe ir ya camino de América. Ayer era de salir de Barajas, puesto que el domingo tiene toros en La Paz. Lo que el zamorano dirá de los adelantados son los contratos...

—Mitad y mitad va a ser el agosto taurino donostiarra: tres corridas y tres novilladas. Las primeras, los días 13, 14 y 15, y las segundas, el 19, 20 y 21. Y a modo de vermouth, otra novillada el 30 del actual. Ello lo van a pasar en la Belka Esso...

A Bilbao también se ha llegado la reducción. La reducción en las corridas. En las novilladas, no. Habrá tres funciones grandes, los días 20, 21 y 22 de agosto. Respecto a la novillada, una es segura, pero parece que quieren que sean dos. Ya ven como en ninguna parte se encuentra excesiva la repetición aparicio-litrilista.

—Extraña a algunos que las novilladas hayan igualado en precio a las corridas. Lo raro es que no las superen. En honorarios de toreros, ya están por encima. Y en el costo del ganado... ¿Qué creen que costó

## Centenario del Sello de Correos español Distribución de los sellos del centenario

La Comisión Ejecutiva del Centenario del Sello de Correos español, en su deseo de lograr la más amplia distribución de los sellos conmemorativos de aquel centenario, y con el fin de conseguir que, dentro de lo posible, ninguna petición acompañada de su importe y recibida en la fecha hábil deje de ser complacida en su totalidad o en parte, ha fijado las siguientes normas para la distribución de dichos sellos:

Primera. A partir de la publicación de este acuerdo y hasta el 31 del próximo mes de agosto, pueden solicitarse individual o colectivamente las colecciones completas que deseen, acompañando su importe a razón de 7475 por colección, más el 2 por 100 por gastos de envío, por un mínimo de 2 pesetas (cada colección comprenderá: una serie de correo ordinario compuesta de los valores 0'50, 0'75 y 1'0 y 15 pesetas, y otra, de correo aéreo formada por los valores de 1'00, 2'50, 2'0 y 2'5 pesetas).

Segunda. Estas peticiones, así como el importe de las colecciones solicitadas, que habrán de remitirse forzosamente por giro postal, se dirigirán a «Comisión Ejecutiva del

Centenario del Sello.—Emisión Comemorativa.—Correos, Madrid.

Tercera. Transcurrido el plazo señalado, se procederá, si ello fuera preciso, a efectuar el prorrateo correspondiente, devolviéndose, si a ello hubiere lugar, y previo descuento de gastos de giro, la diferencia entre las cantidades recibidas y el importe de los sellos adjudicados a cada peticionario, y que serán remitidos a partir del 12 de octubre próximo.

Cuarta. De ser posible se evitará el prorrateo de aquellas peticiones inferiores a cinco colecciones, con el fin de que los coleccionistas de bloques de cuatro sellos puedan obtener éstos.

Quinta. No se admitirán rectificaciones ni anulaciones de peticiones, no siendo éstas válidas en tanto no se reciba su importe y gastos, que, como ya se ha indicado, ha de enviarse por giro postal.

Sexta. A la vista de las peticiones que de estos sellos se formulen, se determinará la cantidad de colecciones que de los mismos habrán de reservarse para la venta en la exposición haciéndose pública esta cantidad antes del 15 de septiembre próximo.

Séptima. A todo expositor del certamen filatélico de Madrid, E. C. S. E., se le reservará una colección completa de estos sellos, que podrá adquirir personalmente o por petición por correo, acompañando su importe más gastos.

Octava. Los cuatro valores bajos de estas series (50 y 75 céntimos correo ordinario y 1 y 2'50 pesetas correo aéreo), excedentes de las series completas se venderán en la exposición, igualmente contra presentación de entradas, facilitándose ocho sellos de cada uno de estos cuatro valores por un importe de 38 pesetas, por entrada que se presente. Entendiéndose que cada una de éstas da derecho sólo a la obtención de una serie completa o, en su lugar, de un juego de ochos sellos de cada uno de los cuatro valores bajos.

MIGUELIYO

LES PARFUMS DE Dana INC.  
16-18 WEST 60th STREET  
NEW YORK 23, N.Y.

REGISTERED  
VIA AIR MAIL  
281498  
Paseo de Gracia 30  
Barcelona, España

REGISTERED (certificada)

LES PARFUMS DE Dana INC.  
16-18 WEST 60th STREET, NEW YORK 23, N.Y.

New York, 23 de febrero de 1950.

DANA, S. A.,  
Paseo de Gracia No. 30,  
BARCELONA, España.

Muy señores nuestros y amigos:

Gracias a su atto. escrito de fecha 15 de febrero, tenemos conocimiento de que están ustedes a punto de lanzar al mercado el Polvo Maquillador DANAMASK.

Deseamos vivamente que, con el lanzamiento del maquillaje DANAMASK, se apunten ustedes un nuevo éxito, al igual que ha sucedido en toda América, cuando recientemente iniciamos la misma campaña.

Recibimos de todos los países americanos un sin fin de congratulaciones por la creación de este modernísimo maquillaje, que en la práctica ha demostrado superiormente a los demás existentes, por su fácil aplicación y el público no vacila en decirnos que el favor que hasta ahora prestó a los distintos make-up, que tan buena acogida tuvieron en su día.

El Polvo Maquillador DANAMASK por su gran adherencia y cremosidad satisfacen las mayores exigencias y se consigue, gracias al mismo, un maquillaje perfecto y duradero, que es lo que más aprecia el público femenino.

Sírvan, pues, estas líneas de cordial saludo a DANA España y a todos los clientes, amigos y favorecedores a los que podemos asegurar que el DANAMASK está llamado a revolucionar la técnica del maquillaje.

Muy cordialmente les saludan sus buenos amigos,  
LES PARFUMS DE DANA, INC.,  
J. Maurin  
Manager

DANAMASK  
POLVO MAQUILLADOR

PARIS - NEW YORK - BUENOS AIRES - BARCELONA

## IMPORTADORA DE RODAMIENTOS Roberto Villamor

COJINETES A BOLAS Y RODILLOS. — AXIALES SIMPLE Y DOBLE EFECTO. — COJINETES RADIALES UNA Y DOS HILERAS DE BOLAS. — OSCILANTES A BOLAS Y RODILLOS. — COJINETES DE CONTACTO ANGU LAR. — COJINETES «TIMKEN».

Gran surtido en importación y nacionales  
Iparraguirre, 39 - Teléfono 11506 BILBAO

**MUEBLES ANTA**  
CAMAS METÁLICAS. — DORMITORIOS. — COMEDORES. — SALAS. — DESPACHOS. — VESTIBULOS.  
GENERAL MOLA s/nm 46

**A PLAZOS**  
Y AL CONTADO  
RELOJES SUIZOS / CROMOGRAFOS  
ENVÍOS POR CORREO  
PDA CATALO GO GRATIS  
INDUSTRIAL SUIZA  
15 AÑOS GARANTIA  
MARTIÑO CORRENS 85 TAMONA

**POR 12 PESETAS**  
COMO PROPAGANDA de estos Estudios, se le confeccionará y remitirá por correo artístico sello de plata con fotomante. Remita usted fotografía, de cualquier tamaño y calidad, y medida del dedo en una tira de papel, a

**ESTUDIOS MADRID**  
CALVO ASENSIO, 11. — MADRID.  
SE NECESITAN REPRESENTANTES.

**Jabón FLORES de VALENCIA**

**Robillard & Co**  
VALENCIA

**LO MAS ECONOMICO**  
PRECIO 2-25  
LA MEJOR CALIDAD IMPUESTO APARTE

**ENFERMOS DE LA VISTA**  
Cualquier clase de gafas que vuestro Médico Oculista os recete, os la servirá inmediatamente con cristales de primera calidad,

**OPTICA CADARSO**  
SAGASTA, 8

Presenta sus credenciales a S. E. el Jefe del Estado el nroo embajador de Egipto en España, Mohamed Husny Omar Bey

MADRID, 15.—Esta mañana ha presentado sus credenciales que le acreditan como embajador de Egipto ante Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, Mohamed Husny Omar Bey.

A las diez de la mañana salió el nuevo embajador del Palacio de la Real Embajada de Egipto, en la calle de Miguel Ángel, y acompañado del señor Isasi, de la sección de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, ocupó una carroza. Seguían otras que ocupaban el encargo de Negocios de Egipto, Abd-El-Hand Secue; agregados y alto personal de la Embajada.

La comitiva, escoltada por la Guardia Mora, marchó por la calle del General Martínez Campos, Paseo de la Castellana, Avenida de Calvo Sotelo, Avenida de José Antonio y calle de Bailén, al Palacio Nacional, donde llegó poco antes de las once y entró por el Patio de la Armería.

Un batallón de las fuerzas de la Casa Militar del Generalísimo rindió honores e interpretó el Himno Nacional español.

Al pie de la escalinata principal de Palacio, a cuyos lados daban guardia fuerzas moras, el embajador fue saludado, por el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, marqués de Huérfano Santillán; el jefe de la Casa Militar, teniente general, Martín Alonso, y segundos jefes de ambas Casas, que le acompañaron hasta el salón del trono, donde Mohamed Husny Omar Bey fue recibido por el Caudillo, que estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y ayudantes de servicio.

Una vez que el nuevo embajador presentó sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado,

«Me encanta en la devoción a la Virgen del Carmen sea el niño que tiene como de impaciencia y anticipación al venerar a María antes de su nacimiento. El Escapulario la ha hecho la Virgen realista por excelencia. Se le canta y se le habla de un modo distinto y familiar; porque si saca las almas del purgatorio, bien se le puede ocupar en todas las tormentas de tierra y mar».

D. José María Pemán.

le fueron presentadas al Generalísimo todos los miembros de la Embajada, a quienes estrechó la mano. Terminada la ceremonia, el Jefe del Estado, el embajador de Egipto y el ministro de Asuntos Exteriores pasaron al despacho de Su Excelencia, donde mantuvieron una conversación que duró cerca de una hora.

El Caudillo y el ministro de Asuntos Exteriores acompañaron después hasta la puerta del despacho al nuevo embajador, a quien despidieron cordialmente, y a quien en unión de los jefes de las Casas Militar y Civil, el embajador de Egipto ocupó de nuevo la carroza.

Las fuerzas que rindieron honores en la Plaza de la Armería, interpretaron el himno nacional de Egipto. En la Plaza de Oriente se habían congregado gran número de personas que aplaudieron al paso del nuevo embajador, quien correspondía cariñosamente a esta demostración de cariño. El paso de la comitiva por las calles de Madrid, a su regreso a la Embajada de Egipto, fue acogido con las mismas demostraciones de afecto.

DECLARACIONES DEL SEÑOR OMAR BEY

MADRID, 15.—El nuevo embajador de Egipto, Mohamed Husny Omar Bey, ha hecho unas declaraciones en las que ha dicho que en los pocos días que lleva en nuestro país ha tenido ocasión de emocionarse por la gentileza de los españoles, por las atenciones que recibe constantemente, por constatar las afinidades entre el país y el de ustedes. Respecto a la elevación de rango de la representación diplomática egipcia dijo que es el producto de las gestiones realizadas por algunos países para representarse mutuamente con arreglo a su respectivo rango. Dijo que su presencia en España aspira a un incremento en las relaciones hispano-egipcias, no sólo en el aspecto comercial, tan importante para la vida de los pueblos, sino en el cultural y de acercamiento. «Tenemos el proyecto de intensificar el intercambio de intelectuales y también ostento el encargo de mi Gobierno de crear en Madrid el Instituto Fakir I, para estudios árabes, lo que supondrá una mayor aproximación por las elevadas vías del espíritu».

«Ante el altar de la Virgen del Carmen de la catedral de Montevideo me impusieron el Escapulario color carmelita, con su montecillo y sus estrellas, que llevo desde hace mucho tiempo como el uniforme que llevo entrada libre en las ternas puertas azules; jamás se separa de mí y no lo cambiaría por nada del mundo. Estoy seguro que es escudo y refugio y signo de predestinación. Nada me quitaría de la cabeza que una mala predeca podría aplastarse, la punta de una lanza embolsarse en su tejido de lana y, lo que es mucho más, desvanecerse a su infinto pensamiento criminal».

Zorrilla, S. Martín.

Entrega de despachos a los nuevos oficiales en la Academia General del Aire y en la Academia General Militar

CARTAGENA, 15.—En la base aérea de San Javier se ha celebrado esta mañana, con gran solemnidad, la entrega de despachos a los oficiales de la Academia General del Aire que han terminado sus estudios en el presente curso.

A las once de la mañana llegó el ministro del Aire, general González Gallarza, acompañado del general Wythe; del general de Intendencia del Aire señor Mas de Gaminde, y del ayudante personal de S. E. el Jefe del Estado, teniente coronel Sr. Roig. Fue recibido por todas las autoridades.

En la explanada de la Academia General se hallaban formados todos los caballeros alféreces y las tropas de Aviación, que rindieron al ministro del Aire los honores de ordenanza. El general González Gallarza fue saludado por el obispo de Orihuela y administrador apostólico del Obispado de Cartagena, quien a continuación ofició la santa misa en un altar presidido por una imagen de la Virgen de Loreto y que estaba adornado con trofeos del Arma de Aviación.

Terminada la santa misa, fue leída la orden de ascenso de los nuevos alféreces, y después se dio lectura del nombramiento del nuevo abanderado.

Seguidamente, el ministro del Aire, el almirante Bastarache y las demás autoridades, procedieron a la entrega de despachos a los alumnos, que son: 137 del Arma de Aviación; 18 de Intendencia del Aire; 100 de Tropas, y 40 oficiales de curso de Transformación. El ministro, general González Gallarza, impuso la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al alumno don Luis María Lorenzo, que ha obtenido el número uno de la promoción de alféreces del Arma de Aviación e hizo entrega de un reloj de oro al alumno número uno del Arma del Aire, don Gerardo García Gutiérrez, y al número uno del Arma de Tropas, don Juan Subido.

Terminado el acto, el ministro del Aire pronunció una arenga a los nuevos oficiales de Aviación y después las tropas desfilaron marchando al paso.

«Ante el altar de la Virgen del Carmen de la catedral de Montevideo me impusieron el Escapulario color carmelita, con su montecillo y sus estrellas, que llevo desde hace mucho tiempo como el uniforme que llevo entrada libre en las ternas puertas azules; jamás se separa de mí y no lo cambiaría por nada del mundo. Estoy seguro que es escudo y refugio y signo de predestinación. Nada me quitaría de la cabeza que una mala predeca podría aplastarse, la punta de una lanza embolsarse en su tejido de lana y, lo que es mucho más, desvanecerse a su infinto pensamiento criminal».

Zorrilla, S. Martín.

claramente ante todas las autoridades. Luego se sirvió una copa de vino, y a primera hora de la tarde el ministro del Aire y acompañantes han sido obsequiados con un almuerzo ofrecido por los alumnos que han terminado el curso.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 15.—En la Academia General Militar se ha celebrado hoy un solemne acto con motivo del final de curso y de la entrega de los despachos a los nuevos alféreces, caballeros alumnos de dicho Centro militar. En el patio del Caudillo de la Academia, formó la guarnición de caballeros cadetes y caballeros alféreces. La formación fue revisada por el director de la Academia, general Fernández Capalleja. Después de los honores de ordenanza fue sacada la bandera y se impusieron los distintivos de instructores a los caballeros cadetes que han de actuar en el próximo curso.

El caballero abanderado saliente, alférez Sr. Revilla, hizo la entrega de la gloriosa bandera al caballero cadete número uno de la promoción, Sr. Alonso Baquer, y a continuación se realizó la entrega de los despachos, que en algunos casos fué realizada por familiares de los propios cadetes. En total han recibido sus despachos 324 alféreces, de los que corresponden 144 al Arma de Infantería; 25 a la de Caballería; 90 a la de Artillería; 40 a la de Ingenieros, y 25 al Cuerpo de Intendencia.

El director de la Academia dirigió una vibrante arenga y exhortó a mantener las ilusiones forjadas en este Centro militar y las enseñanzas que les habían inculcado sus profesores con alto espíritu castrense y expresión de la fiel unidad del Ejército. Dedicó un caluroso saludo a S. E. el Jefe del Estado y Caudillo de España y soldado ejemplar, y terminó con vivas a España y a Franco.

Seguidamente, los alumnos, alféreces primeros de cada promoción, depositaron una corona al pie del Monumento a los Caídos, rezándose un responso por el teniente, coronel capellán mayor de la Academia Sr. Marijuan, y después todos los alumnos desfilaron ante el director y profesorado. Más tarde se sirvió un vino de honor.

Al margen de nuestro cielo Como funcionan nuestros consulados

Habíamos hecho estos días atrás una escapada del otro lado del Pirineo.

«El motivo del viaje? Asuntos familiares y restablecimiento de la salud. Pero entre el farrago de acontecimientos que se han precipitado, al fin, hemos tenido la suerte de poder comprobar un hecho concreto de interés para los españoles que, aunque aparentemente personal, no debemos dejar pasar en silencio».

Para salir de apuros, necesitábamos realizar, enajenar o vender a cualquier precio, un terreno de buenas condiciones que habíamos adquirido legítimamente, y en buena lid, trabajando con el producto de nuestros ahorros en uno de los rincones más deliciosos de Francia. Mi título de propiedad, en escritura pública, llevaba la fecha del 10 de julio de 1925. Este título había constituido un verdadero milagro, que lo hubiéramos podido salvar a través de una interminable serie de acontecimientos personales, familiares, nacionales e internacionales, que hubimos de sufrir en todo un cuarto de siglo de vida agitada. Pero, gracias a Dios, como un verdadero regalo caído del cielo, los había encontrado con otros papeles, donde menos los esperábamos y ya estaban en mi poder para justificar uno de los objetivos principales de nuestro viaje.

Nuestra sorpresa, como es de suponer, fué indescriptible cuando al presentarnos en la Alcaldía de Hendaya a realizar las primeras diligencias para ciertas indagaciones, hubieron de contestarme tras de examinar detenidamente la sección correspondiente.

«Imposible! Su terreno no existe en el Catastro».

Ante notición tan imprevista y alarmante, nos dirigimos inmediatamente a nuestro Consulado.

Bastó la presentación de nuestro pasaporte y nuestra simple tarjeta de visita, para que nuestro consúl nos recibiera enseguida y, después de examinar atentamente nuestros títulos de propiedad, llamara a uno de sus funcionarios, diciéndole una carta de presentación para que me recibiera el alcalde en persona. Así lo hizo con toda amabilidad y atención esta personalidad francesa, ordenando a su secretario particular que examinase minuciosamente el Catastro por si se había cometido algún error involuntario.

«¡Nada! ¡Que nuestro terreno se había evaporado!»

Cuando regresamos con la escritura y otros datos precisos al Consulado y advertí el Sr. consúl el error inconcebible que se había cometido, volvió a dictar otra carta dirigida al consúl de Bayona, requiriendo de su superior jerarquía se ocupase de este asunto en beneficio de un súbdito español, con lo que prestaría un buen servicio a nuestros intereses nacionales, poniéndose a su disposición para secundarle en sus esclarecimientos.

Viaje largo, penoso y realizado en unas circunstancias difíciles. Pero hubimos de realizarlo inmediatamente, y al leer la carta de su compañero de Hendaya, al consúl de Bayona, inmediatamente me hizo pasar a su despacho a pesar de hallarse el Consulado con un gentío enorme, y enterado en breves frases del asunto, se levantó de su asiento y llevándose a uno de los dos cancelles, indicó abandonara su trabajo y que inmediatamente me acompañara a la oficina central del Catastro y hablara en su nombre al jefe para que se reparase el error conforme a los documentos que yo presentaba.

Y así se hizo en menos tiempo del que cuesta referirlo, y el distinguido funcionario, con una eficacia firme, esclarecida y atenta, obtuvo del complaciente funcionario francés, de su puño y letra, y el sello oficial, la seguridad de que el año próximo el terreno que por circunstancias extraordinarias figuraba como desconocido propietario figuraría a nombre del señor Almarza y estaría perfectamente en regla.

«Que este asunto es de orden particular? Efectivamente. Pero yo he de añadir por mi parte que jamás, ni en los Consulados de España un servicio y un espíritu tan diligente y tan en consonancia con los momentos actuales y a satisfacción de todos los españoles».

«Nobleza obliga!»

ENRIQUE PAUL Y ALMARZA

GUIA SANITARIA

GRANADO PARTOS Y GINECOLOGIA BRETÓN 13. 2. - Teléfono 1682 (C. S. P. 24)
ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos EN HARO: Plaza de la Paz, 13, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 11 EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 1. (C. S. P. n.º 24)
J. Esteban Iniguez CORAZON, PULMON, FISIOLOGIA M. Villanueva, 5. Teléfono 1674 (C. S. P. n.º 66)
G-CUEVAS MEDICO DENTISTA Av. Portugal, 10. Telef. 2231 (C. S. P. 133.)
A. ROMERO GIL ENFERMEADES DE LA PIEL CANCEROLOGIA Deq. de la Victoria, 6. Telef. 2610 (C. S. P. n.º 146)
JOSE ESTEBAN INIGUEZ ENFERMEADES DE LOS NISOS Bretón de los Herreros, 17. 2.º izq. Teléfono 10-74 (C. S. P. 203)
CANDIDO BENITO ENFERMEADES ANORRECTALES VARTICES - REUMATISMOS V. Rey, 21. 1.º. Tel. 2412. CSP. 36
EMILIO CASAS PIEL Y VENEREAS Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8, C. Sotelo, 10. Tel. 1396. (CSP. 16)
A. VILLAVERDE CORAZON - ENDOCRINOLOGIA REUMATISMO Castroviejo, 1. 2.º decha. (C.S.P. 207)
Enfermedades de los niños BAZAN Médico Puericultor Bretón de los Herreros, 17. 2.º izq. Teléfono 1253 (C. S. P. n.º 134.)
CALVO MARIN ENFERMEADES DE LOS NISOS Muro del Carmen, 10. 3.º Teléfono 1388 Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8 (C. S. P. n.º 47.)

MUJERES ENFERMAS DE LOS OJOS L. Martínez Ariznavarreta AVENIDA DE PORTUGAL, 4 - TELEFONO 1542 (C. S. P. n.º 65.)
D. AZPEITIA Médico Director del Hospital Provincial Profesor Jefe del Servicio de Cirugía DIGESTIVO Y CIRUGIA CLINICA DE LA SANTA CRUZ (C. S. P. n.º 118.)

Los trastornos intestinales SAIZ DE CARLOS Clínica Estomacal
«VITOS» Al Contado y a Plazos Exclusiva General de Venta en España y Posesiones GUIDO MAROGNA MADRID Avda. José Antonio, 38 entla. Teléf. 224455 CENTRAL BARCELONA Aribau, 31 Teléf. 237499 SUCURSAL
Fábrica y Dirección general: S. A. CLEMENT MAROT - Vitos - MATARO Barcelona
AGENTE «VITOS» PARA LOGROÑO Y PROVINCIA: D. JUAN SENDA. - Representaciones. - G. MOYA. S. E. S. LOGROÑO.

BALCONES MODERNOS DE HORMIGON
URQUIA — Magdalena, 6. RENTERIA (Guipuzcoa).
MOTORES Diesel, semi-Diesel y Gasolina industriales, y bombas para riego. AZLOR, S. L. Teléfonos 16106 y 16522. Gran Vía, 64. BILBAO.
LENA Compraría 400 toneladas de haya o roble. Azón, Teléfono 25-59.
Importante firma COMERCIAL PRECISA REPRESENTANTE ACTIV J. Apartado número 5318. BARCELONA.
PENSION «LA PERLA» Se admiten huéspedes, gran confort. Marqués de Vallejo, 8. 1.º. Telef. 2077.

RESTAURANTE ADELA COCINA INMEJORABLE CARTA MUY VARIADA CALVO SOTELO, 2 Teléfono 1508.
SE COLOCAN Y ARREGLAN TODA CLASE DE CAJAZO PHILIPS MECANOGRAFICOS Caballero, 4 7 Ptas. Señoras, desde 8 MEDIAS SUELAS COSIDAS Caballero, 15 Ptas. Chicos, a 12 y 10 Se colocan tacones de LLANTA en el acto. En GOMA insuperable y con personal especializado. AVENIDA DE PORTUGAL, 30 (Sotomercón). Fábrica Abarcas.

GRUBER Cajas para caudales acreditadas desde 1908. Pida catálogos. ERNAS GRUBER S. A. - BILBAO

Colegio de Madres Escolapias «EL SOTILLO» V. de Rey, Carretera de Soria Preparación de ingreso de Magisterio y Bachillerato para los exámenes de septiembre. Información, Rda. Madre Superiora.

Baños de Zuazo (Alava) FONDA DE SANTOS ofrece sus servicios, segura de seros convenientes. Pida informes a la misma.

CUCCIOLO Motor de cuatro tiempos, válvulas en culata. Maravilla de la técnica moderna en motores para bicicleta. Lo hallarán en la CASA DE LA MOTO C. Sotelo, 14, y Adoratrices, 6.

20 años menos en 15 minutos! KOKOOL Tinte rápido para el cabello - CARASA - TRILLAEORA Vendiendo equipo de trilla Ruston Argentina 3, reformada, con poleas trapezoidales, se puede ver trillar, con lespapejas elevador y zarandón nuevos. Talleres Mecánicos Suárez, Teléfono 13. MILAGRO (Navarra).

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES En la Fábrica de Tabacos de esta capital se vende polvo de tabaco previamente desmenuzado. El valor de este producto como fertilizante e insecticida para combatir las plagas del campo no es preciso ponderarlo, por ser de sobra conocido. Será de cuenta del comprador los gastos de flete y transporte. Logroño, 12 de Julio de 1950. El ingeniero-Jefe.

Moto Guzzi Hispania Entrega inmediata. Exposición, venta y asistencia técnica, en la Casa de la Moto C. Sotelo, 12, y Adoratrices, 6.
Veraneo delicioso En la playa Nueva Berria Santona (Santander) Hotel de primer orden Castro agradable. Precios moderados Razon. GRAN HOTEL Logroño

Colegio de Escuelas Pías de Jaca Colonia de verano. Internado de alta montaña. Recomendado por los médicos por sus condiciones climatológicas tanto en verano como en invierno. Colegio reconocido por el Estado. Bachillerato, Comercio Libre. Primeras Enseñanzas. Todos los días se dan clases de repaso para los alumnos que lo soliciten. Informes, al Rdo. P. Rector, para la época de verano y para el curso.

Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ - C. Sotelo, 16.

ARNEDILLO FONDA VDA. DE LUIS MUJAL Con grandes reformas interiores.
TORNILLERIA Estampada, Decoleada, Aceros, Herramientas, Tubos. AZLOR, S. L. Gran Vía, 64. - Teléf. 16.106 BILBAO

RELOJES SUIZOS APALAZOS Y CONTADO 15 AÑOS GARANTIA GRANDES FACILIDADES PAGO MARCAS DE 1.ª CALIDAD ENVÍOS POR CORREO-PIDA CATALOGO GRATIS UNION SUIZA Apartado n.º 39 - ZAMORA

Balneario de ZUAZO La MEJORABLE TRATAMIENTO EN ENTARROS BRONQUIALES, ASMA Y CUALQUIER AFECTACION DEL APARATO RESPIRATORIO. ENFERMEADES DE LA PIEL Y REUMATICAS. CLIMA IDEAL DE VERANEO 10 JULIO A 30 SEPTIEMBRE.

Los trastornos intestinales SAIZ DE CARLOS Clínica Estomacal

DEPORTES

INFORMACION DE LA COPA DEL MUNDO DE FUTBOL

Espanoles y suecos presentarán reservas el domingo

RIO DE JANEIRO, 15.— La expedición futbolística española ha emprendido el viaje desde Río hacia Sao Paulo, donde mañana, domingo, jugará contra los suecos en el estadio de Pacaembu.

Formaban la expedición española los siguientes jugadores: Ramallete, Elizaguirre, Asensi, Parra, Lesmes II, Nando, Alonso, Puchades, Basora, Hernández, Molonwy, Zarra, Panizo, Gaitza y Juncosa.

Al parecer, el equipo español presentará mañana varios jugadores reservas, y lo mismo se asegura en el bando sueco.

Nota de la delegación de la F. E. D. F. en Brasil

MADRID, 15.— La Real Federación Española de Fútbol envía la siguiente nota para su publicación: «Los jugadores españoles que se trasladarán desde Río de Janeiro a Sao Paulo a fin de disputar con la selección sueca el último encuentro del torneo mundial de fútbol son los siguientes, según comunicación oficial cablegráfica por esta Real Federación, por la delegación de la misma que se encuentra en Brasil:

Ramallete, sursi, Parra, Lesmes II, Alonso, Puchades, Basora, Hernández, Zarra, Panizo, Gaitza, Elizaguirre, Nando, Juncosa y Molonwy.—(A. I. H.).

Árbitros y jueces de línea para el España-Suecia

RIO DE JANEIRO, 15.— Los árbitros y jueces de línea de mañana serán: España-Suecia: Árbitro, Vander Meer, holandés, auxiliado por los jueces de línea Prudencio García, norteamericano, y Jean Lut, suizo. Brasil-Uruguay: Árbitro, George Reader, auxiliado por Ellis, inglés, y Mitchell, escocés.—(A. I. H.).

¿Revolución en el fútbol inglés?

SAO PAULO, 15.— Bajo el título de «Revolución en el fútbol inglés», el comentarista José Briglio revela en un artículo publicado en «La Gaceta Deportiva» que los dirigentes británicos proyectan modificar completamente el fútbol que actualmente se practica en las Islas Británicas a fin de adoptar el estilo llamado sudamericano, cuyos principales artífices son los brasileños, uruguayos y argentinos. Briglio declara en el artículo que el fútbol europeo es anticuado, y sobre todo, lento en contraposición con la escuela sudamericana, que se basa en la velocidad. El comentarista aprovecha la oportunidad para atacar a quienes pretenden introducir la fútbola europea denominada W. M. Termina afirmando que en Europa, incluso en países meridionales como España e Italia, se juega en invierno y raro es el encuentro que se disputa en terreno seco, mientras que en Sudamérica es muy corriente el aplazamiento de los partidos en caso de lluvia.—(A. I. H.).

La Copa «Martini & Rossi» en Logroño

La célebre «Copa Martini & Rossi» que se adjudica cada año al club que en primera categoría consiga mayor diferencia, entre goles a favor y en contra, se encuentra expuesta en uno de los escaparates de un lujoso establecimiento de la ciudad.

La afamada y valiosa copa (esté valorada en 300.000 pesetas), es de plata de ley; tiene una altura de 120 centímetros; está adornada con letras de oro y tiene incrustaciones de rubíes y topacio, calculándose su peso en diez kilos y medio.

Excusado es decir que el formidable trofeo está siendo admirado por todos los logroñeses, que en él ven, además de su gran valor material, una maravilla de arte.

El gran trofeo, monumental trofeo, Martini & Rossi, pese a su exhibición, no ha logrado aumentar su fama entre la afición riojana, porque ésta, como toda la de España, bien lo conoce; ahora que, en verdad, ha sido grande la satisfacción de verlo bien de cerca por comprobar que la ilusión no estaba lejos de la realidad.

Esta magnífica joya, orgullo de la artesanía española, confeccionada con oro, plata y piedras preciosas, la ofrece la acreditadísima marca de Vermouth MARTINI & ROSSI, de fama mundial, al equipo de la Primera División de Liga que mejor porcentaje de goles a favor obtenga durante tres años.

Se encuentra expuesta en los escaparates de la acreditada CASA TERNA hasta el 19 de los corrientes.

«Educación y Descanso» HOY, PRUEBAS DE NATACION Y BAJARAS

Como decíamos días anteriores, hoy, en la playa del Ebro, a las once y media, se celebrarán grandes pruebas provinciales de natación y bajaras.

Las pruebas de natación serán eliminatorias de seis participantes, clasificándose uno o dos, según el número de inscritos, pasando a la final. El recorrido, travesía del Ebro ida y vuelta, a la altura del embarcadero, 200 metros aproximadamente. Los clasificados en primer lugar de cada serie tendrán un premio, y también serán premiados el campeón y subcampeón de la final.

A continuación se celebrará la carrera de bajaras, con el siguiente recorrido: Salida de la Guillerma, llegada al embarcadero de la Playa, habiendo recorrido los tres primeros clasificados.

Nota.—Se pone en conocimiento de los que deseen participar en la carrera de bajaras, que el alquiler de éstas será por cuenta del participante.

PELOTA El martes, a las cuatro y cuarto de la tarde, gran programa en Beti Jai

BARBERITO Y GALLASTEGUI CONTRA UN POTENTE TRIO HOY EN MARQUINA

Beti-Jai vuelve a abrir sus puertas. Preparó un gran programa para el martes a las cuatro y cuarto de la tarde.

La gran pareja de Tricio, Fábilo y Titín, se enfrentarán a otra vasca formada por Uñilla, hermanos I y III.

Una lucha vasco-riojana siempre ha despertado el interés del público aficionado, y ésta preparada para el martes tiene un gran aliciente, pues si venen los riojanos será cosa de pensar en enfrentarse a parejas de primera categoría.

Los partidos darán comienzo a las cuatro y cuarto de la tarde, y principiarán con uno en el que intervendrán Valverde y Alberdi contra Zaporra II y Bojas.

Todo un gran programa que ningún buen aficionado debe perderse. BARBERITO, A MARQUINA

Esta tarde juega Barberito en Marquina. Formará pareja con Gallastegui y se enfrentarán a un potente trio.

Deseamos a nuestro paisano un rotundo éxito.

CUANDO NO USAN LOS INSECTOS ABUSAN FLIT

JOSE MARIA MAUTE ARBEJO. — VARA DE REY, 10, 2.º dcha.

EL MOTOR IRESA CONVIERTE SU BICICLETA EN MOTO POR SU SEGURIDAD, RAPIDEZ Y ELEGANCIA. Distribuidor: HOGAR CICLOS

Una profesión apasionante... y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social... TÍTULO DE DELINEANTE POR CORRESPONDENCIA



TROFEO MARTINI & ROSSI

SEÑORA: VISITE PARA SUS COMPRAS MUEBLES «EL BARATO» CAMAS METALICAS garantizadas EL MOBILIARIO DE MAS GUSTO Y CONFORT a FRECIOS DE FABRICA

«Educación y Descanso» HOY, PRUEBAS DE NATACION Y BAJARAS

LOS MEJORES ACEITES LUBRICANTES QUE PUEDEN COMPRARSE UNICAMENTE CELSO RUBIO

Avicultores! Ganaderos! Productos NUVEL para Granjas HARINAS DE PESCADO

PELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA DIVINO CORTADO a DOMESTICO PIDA CATALOGO GRATIS

LOS MEJORES ACEITES LUBRICANTES QUE PUEDEN COMPRARSE UNICAMENTE CELSO RUBIO

Avicultores! Ganaderos! Productos NUVEL para Granjas HARINAS DE PESCADO

Yrria Licuén como el Sol de España DURAN MUCHO-CONSUMEN POCO

Crónicas de la Región

CALAHORRA, 14.

NAJERA, 14.

DE ARTE.—El pasado día 13, a las once de la mañana, tuvo lugar la apertura de la I Exposición Comarcal de Pintura, Dibujo y Escultura, organizada por Educación y Descanso y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento. Dicho acto revistió gran solemnidad y máxima simpatía, acudiendo como presidente de honor el delegado provincial de Sindicatos, Juan Manuel Santisteban, acompañado de otras jerarquías sindicales.

Por la noche y en el Cine Goya, se dio una charla sobre «La pintura española en América» el doctor don Eulalio Asensio, licenciado y poeta, que cosechó abundantes aplausos por su brillante disertación. La exposición, instalada en los locales del Frente de Juventudes, calle Nueva número 1, estará abierta al público todos los días, de 7 a 10 de la noche, hasta el día 18 de julio, que quedará clausurada.

Ayer fue «llorada» por numeroso público, que no cesaba de aplaudir las obras expuestas, quedando admirado tratándose de que en Calahorra hubiese tantos y tan buenos artistas.

Las obras expuestas ascienden a 46, en la Sección de Pintura, y a 16 en la de Dibujo.

«CALAHORRA».—Por primera vez en Calahorra vamos a tener una fiesta nocturna. El próximo lunes, día 17, a las once de la noche y a beneficio del Hospital y Asilo de Ancianos Desamparados, se las entregarán con cuatro hermosos novillos de la ganadería de Jesús Díaz, los famosos matadores de toros Julián María y «Nino» de la Palma.

A continuación de la fiesta se organizará en el redondeo una gran verbena popular, que promete alcanzar buen éxito, ya que el espectáculo será a precios populares. Nos congratulamos de esta innovación en Calahorra y daremos cuenta de su resultado.

ARNEDILLO FONDA DE PARKAS Muy próxima al Bañerio. La más inmediata a la Estación.

AGRICULTORES LIAS GORDAS PARA ATAR LA MIES Grandes existencias. Precio especial a revendedores. VICENTE P. PASQUAL. 19 de Julio, 7. — HAYO

CAPITALISTAS Buena ocasión. Se vende lote de 5 pisos en lo mejor y la mejor cta de Logroño. construcción a conciencia, calefacción y ascensor. Informes en NUEVA RIOJA.

MUEBLES RIOJA LOS MAS BARATOS O. Sotelo, 14 — Teléf. 2321

Bañerio de Cucho (Burgos) AGUAS SULFUROSAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL — CURAN LAS DE GARGANTA. BRONQUITIS, CATABROS, ARTRITISMO. PRECIOS ECONOMICOS PIDAN FOLLETOS A 16 KILOMETROS DE MIRANDA TEMPORADA OFICIAL DE BANOS: DE 1 DE JULIO A 30 SEPTIEMBRE

ALQUILERES

BIENHA con ALMACEN en calle muy céntrica y BUDEGA espelúndica con ALMACEN muy grande, alquilo o vendo. Basora, Muro Mata, 6, entlo.

LOCAL se necesita para negocio, amplio, preferible Calvo Sotelo o Duquesa de la Victoria. Gopegui, Duquesa de la Victoria, 23. Tel. 1893.

EN VIGUERA alquilo temporada verano piso amueblado con tres camas. Razón, Mola, 62, 4.º, izq. Logroño.

PISO se alquila en 325 ptas., en Prologación Aduaneras, 4. Razón, en la misma casa, piso 4.º, izqda.

HABITACION con dos camas y comedor, se ofrece temporada verano, en San Sebastián. Teléfono 11520.

HABITACIONES, se ceden temporada verano. Razón en Nueva Rioja.

HABITACION amueblada, se alquila con derecho a cocina. Informes en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SIRVIENTA de 40 a 50 años, para servir a señora y dos niños, se necesita, con buenos informes, para pueblo próximo a la capital. Razón en Nueva Rioja.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Urtamirón Antóniz Hnos. Moroy.

COCINERA para salir de verano, se necesita. Muro de la Mata, 1, 3.º, d.

SIRVIENTA Y ASISTENTA con buenos informes, se necesitan en Doctores Castrovieja, 23, 2.º, dcha.

SIRVIENTA para dos personas, se necesita, con informes, en Muro del Carmen, 2, 3.º.

SIRVIENTA, necesita matrimonio solo. Oeste, M. R. (esquina Via).

MUCHACHA, se necesita con buenos informes. Razón, Trapería Espinosa, Sagasta, 83, bajos.

SIRVIENTA con informes, se necesita. Rep. Argentina, 35, 1.º.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Duquesa Victoria, 8, 2.º.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 1.

CHATARRA DE LATON, se compra en Milicias, 7, bajos.

FINCAS

LLAVES MANO, vendo piso en M. Murrieta, 6 hab, baño, desp. orient. modicula, muy barato. Galarza, 24, Uroguera.

HERMOSO PABELLON en Rep. Argentina, 540 m.2. sólida construcción, vendo buen precio. Agencia Rivas B. Herreros, 38, 1.º.

FINCA Parcela y labor, 4 fanegas, sitio improporcionado, riego, frutales, gallineros, hermoso chalet. Urge venta. Agencia Rivas B. Herreros, 38, 1.º.

PISOS rentados todos precios. Casas rentando 5/7 q. libre. Preciosos chalets. Fincas labor. Solares magníficos. Locales y negocios acreditados. Cuanto Vc. desee, le ofrece Agencia Rivas B. Herreros, 38, 1.º. Máxima seriedad.

AGENCIA HISPANO AMERICANA. Dispone de casas, pisos, chalets, fincas y solares en todos los sectores. Antes de comprar consulte a esta Agencia. Duq. Victoria, 13, 2.º, dch.

MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas, huertas, solares, pisos, chalets y buenos negocios libras. Bretón, 14. Teléfono 1194.

CASA en calle Villegas n.º 4, vendo. Tratar. Vda. de Sabiniano Fernández en Najera.

PISOS vendo dos, derecho e izquierda, uno llaves en mano, en sitio de gran porvenir, trato directo con el propietario. Razón, Avda. Pérez Galdós 21, 3.º, d. de 1.30 a 3 y 8 a 9.

MARTINEZ vende bien piso en calle de Muro del Carmen, libre. Bretón, 14, 1.º.

PABELLON vendo esquina calle Norte, y casa sola o con huerta, todo libre. Razón en la misma, Balén, 48.

PLANTA BAJA muy espaciosa y clara, y piso 2.º, en Av. de Colon, 32, esquina a la Avenida de la Via, vende directamente el constructor a precio de coste. Razón, Mola, 68, 1.º.

VENDO piso céntrico y planta baja, todo llaves en mano. Trato con su dueño. Razón, Herreras, 51.

PISO PRINCIPAL, se vende o arrienda, en casa nueva. Razón, Avenida de Navarra, 22, Verdulería.

PISO PRINCIPAL, se vende o arrienda, en casa nueva. Razón, Avenida de Navarra, 28, Verdulería.

CASA, vendo barata la núm. 44 de Calvo Sotelo, de planta baja, con pabellón y local para carnicería, etc. Libre, y piso con gran terraza y mucho sol. Libre. Preparada para elevar dos pisos. Razón, Bar La Glorieta.

SE VENDEN las tres bahadillas y las dos plantas bajas de la casa número 26 de Av. 12 Ligero de Artillería. Informará el administrador, en Bretón de los Herreros, 25, 2.º, derecha; de 4 a 5 de la tarde.

GANADOS

LABRADORES.—Se ha desembarrado un vagón de burras de 2 a 5 años, procedentes de Córdoba. Para verlas y tratar, con Marino Bueno, cuerdas del Pino Logroño.

VACA recién parida, a prueba de 25 libras, vende Isidro Lazduerri, en Casalarreina.

OVEJAS charmaritas vende 60, Felicitación Rodríguez, en Euztrea.

VACA de leche recién parida, con su ternero, de segundo parido, vende Cipriano Barrio, en Baiñares.

«PRUEBAS!» «PRUEBAS!» En 24 horas mejorarán sus gallinas dándose GALILIO, Farmacias y Droguerías.

CAJORRO de tres meses, pura raza lobo, vendo Quiépo de Llano, 46.

GALLINAS, vendo 75, de un año, en plena postura. Razón, Cuestada de Pavia, 4villa Nieves.

HUESPEDES

BIENHECHOS DE camas y cuarto de baño, se alquila sólo dormir. Razón en Nueva Rioja.

PERDIDAS

Chapa matrícula BI-1517, de Arenal Portugal al kilómetro 811 de la carretera de Madrid a Logroño. Se gratificará su entrega en Once de Junio, 7, retraseño.

Billetero rojo. Se gratificará espléndidamente en Murrieta, 13, 4.º, 124.

Aurea de automóvil llanta 16, con disco, traxecto Hornille a Baños de Río Tobía. Gratificará su entrega a José Nicolás del Rey, en Najera.

Cartilla de racionamiento n.º 498. Se gratificará su entrega en Héroes del Alcázar de Toledo, 8, 1.º.

VENTAS

CALVA, Máquinas de coser y bordar «Las Logroñesas de Armas».

MOTOBOMBA H. P. con su tubería para sacar 80.000 litros hora. Simeón Telada. Galarza, 3, 3.º.

VENDO motores eléctricos de 2, 3, 4 y 30 HP; sierras columna de 70 y 90, y correas usadas, en buen estado, de 4 y 6 cms. Pascual. Quiépo de Llano, 11, bajo.

PLANTA de beiza, repollo y puerro, se vende. Razón, Lucas Telada, en Fuente Madre.

VIGAS, CUARTONES Y TEJAS, vendo. Razón, Muro de la Mata, 6, entlo.

RADIO «Saba», alemán, último modelo, 7 lámparas, toda onda, se vende. Bretón, 17, 4.º, dcha.

VENDO caballo 30 meses, alzada regular, toda prueba; carro 700 kilos, mediano, de llantas, y puertas 3 metros, malla de acero. Moisés Angulo, en Cruñuela.

SE VENDE motor «Reora», 10 HP, gas-oil, con cupo, seminuevo; transformador 30 KV., trifásico, tensión 10.000/220 V., con el 5º en baño de aceite, seminuevo. Informes y verlos, Pascual y Gastel, en Arnedo.

MADERAS de pino, pino y tejado, y sencillas, vendo unos tres mil metros lineales de rollos entre 30 y 40 de imemorable calidad. Pedro Doménech, en Ezcaroz (Navarra).

LOS ABANICOS han llegado; un surtido imponente y unos precios baratos de verdad. «El Almacén» Sagasta, 14.

CEMENTO Y CAL preparada para fundar, vende Fadrigue. Caballería número 11.

MAQUINAS de coser y hacer punto de lana en todas las anchuras, pletas y agujas para todas las marcas. Once de Junio, 18.

RADIO «Spicks» 5 lámparas, corta y normal, ocasión. R. Paterna, 25, bajo.

APROVECHE la liquidación que hace la librería de Sagasta, 16, de todas sus existencias, hasta fin de mes. Libro, revistas, novelas, diccionarios y libros a mitad de precio. También se venden las estanterías y vitrinas.

RADIO «Spicks» 5 lámparas, corta y normal, ocasión. R. Paterna, 25, bajo.

APROVECHE la liquidación que hace la librería de Sagasta, 16, de todas sus existencias, hasta fin de mes. Libro, revistas, novelas, diccionarios y libros a mitad de precio. También se venden las estanterías y vitrinas.

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

**Cámaras frigoríficas e eléctricas "NEVATOR"**  
TIPO AMERICANO — GARANTIZADAS  
VEALAS EN  
**Casa Peñalva**  
GALLARZA, 3. — Teléfono 11-82.

# NUEVA RIOJA

**OPTICA  
RELOJERIA  
ESTILOGRAFICAS**  
**LOZANO**  
General Mola, 132

### Bendición especial del Papa a los peregrinos iruneses

#### Pasa por Barcelona la peregrinación cubana que se dirige a Roma

ROMA, 15.—Han llegado a la Ciudad Eterna dos peregrinos españoles que han realizado el viaje a pie desde su ciudad natal de Irún. En su peregrinación cubana, que se dirige a Roma, se dirigen a la basílica de San Pedro, que se halla totalmente llena de fieles. A la derecha del Papa se encontraban miles de maestros de Acción Católica, y a la izquierda, los aspirantes de Acción Católica vencedores del premio «Romas».

#### audiencia general

CIUDAD DEL VATICANO, 15.—El Padre Santo ha concedido esta tarde una audiencia general en la basílica de San Pedro, que se halla totalmente llena de fieles. A la derecha del Papa se encontraban miles de maestros de Acción Católica, y a la izquierda, los aspirantes de Acción Católica vencedores del premio «Romas».

#### PEREGRINACIÓN CUBANA

BARCELONA, 15.—A las cinco de la tarde ha llegado a este puerto el trasatlántico panameño «Atlántico», procedente de Nueva York, y en tránsito para Ginebra y Génova. Con destino a Barcelona han hecho viaje 45 pasajeros, y otros 1.026 continúan en tránsito. Entre estos últimos figuran los componentes de una importante peregrinación cubana que se dirige a Roma para ganar el jubileo del Año Santo. Preside dicha peregrinación el

### Cumplen siete años los quintillizos Diligenti

BUENOS AIRES, 15.—Los quintillizos Diligenti han celebrado su séptimo aniversario dando una fiesta en honor de sus amiguitos en la elegante mansión de catorce habitaciones que ha sido edificada especialmente para ellos.

El magnate de la industria textil, Franco Diligenti, padre de los niños, sigue opiniándose a toda publicidad, pero ha prestado su conformidad a que los redactores gráficos tomen fotografías de sus hijos siempre y cuando el padre se halle presente.—(Efe).

### Declaraciones del general Taylor en Berlín

#### Afirma que las tropas aliadas—como lo demuestra la guerra de Corea—lucharian contra cualquier agresión comunista

#### El millonario Hanley intenta resolver el problema de Irlanda comprando los seis condados del Norte

BERLIN, 15.—La guerra de Corea ha dejado sentada en forma concluyente que las tropas aliadas lucharán por impedir una agresión rusa o comunista a Berlín, declaró el comandante norteamericano de esta ciudad, general Maxwell Taylor. «Los comunistas crearon un ejército en Corea del Norte lo mismo que lo han hecho en la Alemania Oriental; sin embargo, en Alemania no tienen tropas regulares, y nosotros si las tenemos en Berlín, donde lucharán si es necesario. El hombre de la calle sabe ahora, sin ningún género de dudas, que si las tropas norteamericanas están dispuestas a luchar por el distante, Corea, donde no tenían efectivos al producirse la agresión comunista, ciertamente lucharán por Berlín, donde todavía si los tenemos, manifestó».

El general opina que, a pesar del diluvio de rumores que hay, sumeritados desde que estalló la

### Arden 1.500 toneladas de pasta de papel

SAN SEBASTIAN, 15.—En el almacén número uno del puerto de Pasajes se ha declarado un incendio en un túnel de esparto, y las llamas se propagaron rápidamente, quemándose aproximadamente 1.500 toneladas de pasta de papel.

Los bomberos de Pasajes y de San Sebastián consiguieron localizar el siniestro, que todavía no ha sido extinguido. No ha habido desgracias personales, y las pérdidas ascienden a varios millones de pesetas. Al parecer, el fuego se ha podido producir por uno de los carbones lanzados con motivo de las fiestas que se celebran en Pasajes o por alguna chispa proveniente de alguno de los barcos surtos en el

### Llega a las Cortes el proyecto de modernización de la red de carreteras españolas

#### El plazo de ejecución se divide en tres etapas, la primera de las cuales se fija en cinco años

#### También se ha recibido el que se refiere a preferencias para laureados y medallas militares individuales dentro de sus profesiones civiles

MADRID, 15.— Ha llegado a las Cortes Españolas para su estudio el proyecto de ley de modernización de la red de carreteras españolas. Ha sido concedido un plazo de veinte días para la presentación de enmiendas por los procuradores de la red de carreteras, y se ha nombrado la ponencia, compuesta por los procuradores don Ramón Díez de Rivera, don José Moreno Torres, don Alfonso Peña Boeuf, para dictaminar el citado proyecto.

El programa de modernización del plan puede resumirse así:  
A) Obras que afectan a la superficie de rodadura de la calzada.  
B) Obras que se relacionan con la capacidad de tráfico de la carretera.  
C) Obras destinadas a la supresión de obstáculos o dificultades en la circulación.  
D) Señales de situación y orientación.  
E) Servicios complementarios, obras auxiliares y arbolado.  
El plazo de ejecución del plan se divide en tres etapas, de las cuales la primera, que habrá de ser llevada a cabo en un plazo de cinco años, afectará a los itinerarios de mayor circulación, quedando para una segunda etapa los itinerarios de circulación media y para una tercera los de circulación reducida.

Para habilitar los recursos económicos necesarios se prevé la creación de una Deuda del Estado o del Tesoro en la cantidad suficiente para satisfacer las anualidades precisas para el desarrollo del plan en el plazo señalado.

La primera etapa estará integrada por las obras y trabajos a efectuar en los itinerarios de mayor intensidad de circulación, que son los siguientes: itinerarios radiales de Madrid a Francia por Irún; Madrid a Francia por La Junquera; Madrid a Valencia; Madrid a Cádiz por Córdoba y Sevilla; Madrid a Portugal por Badajoz; Madrid a La Coruña, y el Ferrol del Caudillo. Itinerarios subradiales: Madrid, Burgos, Santander; Madrid, Pamplona, Bilbao, Medinaceli, Pamplona; Madrid, Tarragona, Huesca; Madrid, Ocaña, Albacete, Alicante; Madrid, Ocaña, Albacete, Cartagena; Madrid, Bailén, Motril; Madrid, Córdoba, Málaga, Madrid, Sevilla, Huelva, frontera portuguesa; Madrid, Villacastin, Avila, Salamanca; Madrid, Ponferrada, Vigo; Madrid, Adanero, Valladolid, León, Gijón.

Itinerarios periféricos: San Sebastián, Bilbao, Santander; Santander, Oviedo, Coruña; Coruña, Santiago, Tuy, frontera portuguesa; León, Zamora, Salamanca; Salamanca, Cáceres, Mérida, Sevilla; Cádiz, Málaga, Motril; Motril, Almería, Murcia; Murcia, Alicante, Valencia; Valencia, Castellón, Tarragona, Barcelona; Tarragona, Lérida, Huesca, Pamplona, San Sebastián.

Itinerarios complementarios: Irún, Burgos, Salamanca, frontera portuguesa; Valencia, Sagunto, Teruel, Calatayud, Burgos, Zaragoza, Miranda; Sevilla, Granada; Sevilla, Portugal por Rosal de la Frontera; Madrid, Toledo, León, Astorga.

Itinerarios insulares: Palma-Puerto de Alcudia-Puerto de Pollensa. Las Palmas a Moya (Canarias); Santa Cruz a Icod (Canarias).

La longitud de las carreteras que integran estos itinerarios suman un total de 10.909.152 kilómetros. El plazo de ejecución de las obras de modernización de estos itinerarios se fija en cinco años.

Los planes de carreteras que forman parte de los itinerarios expresados podrán ser objeto de ampliación o modificación.

Las etapas segunda y tercera del plan comprenderá los itinerarios de circulación media y los de circulación reducida, debiendo aprobarse en su día el índice de obras a ejecutar.

Las obras de la primera etapa se distribuirán en dos grupos: de carácter preferente, comprensivo de los de reparación de los pavimentos con riegos asfálticos, firmes especiales y ensanche de la zona afirmada hasta el mínimo normal de siete metros, y segundo, las restantes obras. Las propuestas de preferencia serán incluidas en los planes anuales de obras que se elevarán por el Ministerio de Obras Públicas a la aprobación del Consejo de Ministros.

Para conseguir la necesaria armonía de criterio y unidad de acción se agruparán en zonas, a estos efectos, las Jefaturas de Obras Públicas. La alta dirección competirá a una Comisión de enlace, compuesta por el ingeniero director de la red, los ingenieros jefes de zona y un ingeniero jefe de los servicios centrales de la Dirección de Carreteras. Esta Comisión dependerá directamente de la mencionada Dirección General. El ingeniero director será nombrado por el Consejo de Ministros. A sus órdenes tendrán siete ingenieros jefes de zona, teniendo seis de ellos, como jefe de su sección, los seis carreteras radiales, y el séptimo una zona central, con capitalidad en Madrid.

### Comida en honor de la viuda del ex-presidente Rojas en Filipinas

#### Le fué ofrecida ayer por el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo

MADRID, 15.— El ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo han ofrecido en el Palacio de Viana, una comida en honor de la señora viuda del presidente de Filipinas R. Rojas y de los doctores Avellino, representante personal del presidente Quiroga, y Levina, ministro del Trabajo de Filipinas.

### Paso a la Virgen del Carmen

(Viene de primera página)

de la Humanidad actual. Son las fuerzas desatadas por el infierno en forma de nuevas teorías ateo y materialistas que avanzan sin cesar hacia la montaña, sembrando la tierra, a su paso macizo y despiadado, de los cadáveres de los pueblos que no tienen fuerza suficiente para contener su avalancha, porque hace tiempo que dejaron a un lado la fe ciega en Dios Salvador para dar paso a la comodidad y a la indiferencia. Son las envidias y los rencores. Las injusticias particulares y nacionales. Son las culpas de los que, de espaldas a la grandeza de Dios, pretenden construir un mundo nuevo sin tener en cuenta las normas rectoras del más elemental espíritu cristiano. Son ante todo y sobre todo, las consecuencias de haber olvidado y hasta negado las fuentes sublimes que se abrieron para la Humanidad en aquel monte del Gólgota, donde todo un Hijo de Dios sufrió la más atroz de las muertes por salvarnos.

Aterrado al comprender la infinita razón de la Justicia Omnipotente que permite tal castigo para tan grandes pecados de los que olvidaron los infinitos sufrimientos de Aquella Carne Divina, del fondo del corazón brota la plegaria. Arrepentido en mi alma, ruego en mi nombre y en el de todos los demás que también pecaron. ¡Padre nuestro que estás en la Cruz...!

Que la fiebre que te producirían los brutales azotes abrasa mis flaquezas. Que el terrible dolor de tu corona de espinas mantenga en tensión mis pensamientos y sean siempre para ti rendidas alabanzas. Que el escarnio que sufriste de las gentes en tu cruenta procesion camino del Gólgota, sea para mí motivo de vergüenza y de arrepentimiento, pues no en balde fueron sufridas tantas afrentas por mis pecados.

Que las llagas de tu Divino Cuerpo sean para mí alma puertitas por donde aporche para llegar hasta tu Sacrosanto Corazón y en El bebán las mieles de tanta bondad. Dame, Señor mío, fuego abrasador de mortificación. Que hasta mis vestidos se tornen cilicias que pegados al cuerpo, desgarran mis carnes. Que todos tus dolores se renueven en mí. Que sea mi flagelación, tus azotes, tu corona. Que, en fin, tu muerte y pasión en mí revividas, me den la salvación que en el mundo no espero encontrar y que sólo fío en tu misericordia.

Haz, Señor, que brille como una bezla la Luz y la Verdad, porque a través del sufrimiento me visió al Admirable, al que todo lo dio. Al que vistiéndose de toda la hermosura que da la humildad, vino a nosotros, como Príncipe de la Paz y Padre de todos los siglos.

Y concedemos, Señor, que entre resplandores de Santidad, Tú, que antes que el lucero de la mañana fuiste engendrado, nos revistas de la forma de Aquel en quien se une contigo la naturaleza humana.

Así rezaba con gran fervor, cuando de repente frente a aquellas tinieblas, por el lado opuesto donde el astro rey envía a la tierra cada mañana, en grandioso cántico de alabanza a Dios Creador, la luz y el calor que son levadura de la tierra pecadora, vi aparecer la Estrella más hermosa que soñar pudiera. Resplandores como sólo en las celestes regiones del Reino Eterno deben imperar, acompañaban su aparición. Cantos sublimes y alegres y gozos, aromas dulcísimos, canciones, y músicas llenan el ambiente. Palabras de paz y de amor verdadero surgen a torrentes. Legiones de ángeles, cortes de santos y vírgenes acompañan a la celestial. En el trono de gloria de una nubecilla, desplegada al viento sin blanca bandera de paz, avanzan purpura la Estrella de los Mares; la Gloria del Líbano; la Hermandad del Monte Carmelo; y ennoblecidos, sólo entonces, pude comprender cómo mi alma ansiosa de Dios había ido a parar sobre aquella montaña. Estoy en el Monte Carmelo. En este monte que la Virgen decidió que fuera dique y muralla imbatible contra las furias y los elementos. En esta tierra bendita donde fructificaron tan abundantes y más que sus pájaros y sus flores, sus plantas y sus aguas, las virtudes de tantos santos como a Ella habían de dar gloria inmortal.

Y avanza la Virgen y tras ella su cortejo. Y la tierra toda se inunda de luz. Retroceden las tinieblas, se apagan los ecos pavorosos y en toda la extensión del universo mundano se entona el más magnífico canto de gloria y honor.

¡Paso a la Virgen del Carmelo Luz y guía, Esperanza, gloria y resurrección.

¡Paso a la Virgen del Carmelo!

Por algo canta la gente

ALIRON ALIRON... encáustico campeón

MONTREAL, 15.—«Vidas canadienses para la guerra yanqui en Corea?» ¡No! Así rezan los cartelitos que penden en las paredes de los comunistas y que la Policía, en pelotones especiales, se dedica a recoger. Las autoridades han ordenado que sea detenido cualquiera que tenga en su poder algún cartel de este clase.—(Efe).

LOS VOLUNTARIOS  
WASHINGTON, 15.—El Hamamien que se hizo hace cuatro días para que se presentasen voluntarios, ha dado como resultado la afiliación de 2.100 hombres. Durante el mismo tiempo, 1.472 oficiales de la reserva han solicitado volver al servicio activo.—(Efe).

EN BRASIL  
RIO DE JANEIRO, 15.—Médicos, abogados, obreros especializados y excombatientes se han presentado en el Consulado de los Estados Unidos en Porto Alegre, ofreciéndose como voluntarios para Corea, comunicando de aquella ciudad meridional, sin especificar el número de esos voluntarios.—(Efe).

CARTELES COMUNISTAS  
MONTREAL, 15.—«Vidas canadienses para la guerra yanqui en Corea?» ¡No! Así rezan los cartelitos que penden en las paredes de los comunistas y que la Policía, en pelotones especiales, se dedica a recoger. Las autoridades han ordenado que sea detenido cualquiera que tenga en su poder algún cartel de este clase.—(Efe).

una mayor eficacia. Las propuestas serán elevadas a resolución ministerial.

El Ministerio de Hacienda arbitrará los fondos necesarios para compensar en los presupuestos del Estado la cifra correspondiente a la anualidad prevista para el desarrollo del plan en los cinco años previstos.

El Gobierno queda autorizado para crear Deuda del Estado o el Tesoro en la cantidad necesaria para cubrir la ejecución del plan. La Comisión de enlace someterá, en plazo de dos meses, al Ministerio de Obras Públicas, el reglamento para la aplicación de esta ley y propondrá la plantilla de personal facultativo técnico-administrativo y auxiliar que haya de quedar adscrita al mismo y que se nutrirá del personal de los cuerpos correspondientes del Ministerio de Obras Públicas.

#### PREFERENCIAS A LAUREADOS Y MEDALLAS MILITARES

MADRID, 15.—Se ha recibido en las Cortes Españolas el proyecto de ley sobre concesión de determinadas preferencias a los caballeros laureados y a los condecorados con la medalla militar individual, dentro de sus respectivas profesiones civiles. En virtud del articulado de este proyecto de ley, los caballeros laureados con la Cruz individual, y los individuos que posean la medalla militar individual, licenciados en cualquiera de los Ejércitos de Tierra, Mar o Aire, tendrán derecho preferente, dentro de sus respectivas profesiones civiles, sobre los de su misma categoría o cargo, en todo cuanto se refiera a la provisión de las vacantes que hayan de cubrirse por concurso de traslado. Cuando los caballeros laureados o medalla militar individuales sean obreros y se encuentren en paro forzoso, el Estado les dará ocupación adecuada a sus aptitudes profesionales, adscribiéndoles, a tal efecto, al Departamento ministerial en que exista personal acorde con las profesiones de los interesados.

Emitió dictamen la ponencia designada y compuesta por los procuradores señores Corral, Díez de Rivera y Píñala.

### Paga cinco dólares semanales para que su ex-novio siga en la cárcel

DETROIT, 15.—Una telefonista de esta ciudad, Jane Lasky, de 21 años de edad, satisface semanalmente 5 dólares para que un ex-novio suyo continúe en la cárcel.

A petición de Jane, William Kennedy, el ex-novio, fue encarcelado por negativa a cumplir una sentencia de devolución de 830 dólares que ella le había prestado. Pero la ley del Estado de Michigan dispone que en tales casos se pague por adelantado la manutención del preso, a falta de lo cual se le pone en libertad. Y la telefonista paga esto semanalmente con tal de que continúe entre barrotes el poco escrupuloso Kennedy.—(Efe).

En el reglamento se determinarán las provincias que hayan de integrar cada zona, así como las capitales donde deban radicar los centros de las seis primeras.

La Comisión de enlace redactará los planes anuales de obras y propuestas para su desarrollo, de carácter general, así como aquellas necesidades que considere precisas para las niñas

«¿Qué es lo que sabes? ¿Azañ? Lec el número de junio de la revista «Bazar» y lo sabrás. Ya sabes que «Bazar» es la más preciosa revista para las niñas»

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879  
Es el único completo y exclusivo de España  
Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios  
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 2.000 páginas, un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos  
Ptas. 450 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONÓMICA Y EFICAZ

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. — ENRIQUE GRANADOS, 88 y 88 — BARCELONA

WASHINGTON, 15.—El presidente Truman conferenció esta mañana con el jefe del Estado Mayor conjunto, general Omar Bradley. Tanto éste como los funcionarios de la Casa Blanca se negaron a hacer el menor comentario a la entrevista.—(Efe).

COLLINS Y VANDENBERG PREPARAN SU INFORME  
WASHINGTON, 15.—Los generales Lawton Collins y Hoyt Vandenberg, jefe de los Estados Mayores del Ejército y del Aire, respectivamente, han regresado de su misión en Extremo Oriente y sin pérdida de tiempo elaborarán su informe al presidente Truman y Johnson, secretario de Defensa.

Los dos generales han conferenciado con el mac Arthur con el fin de conocer directamente por él las necesidades de la guerra de Corea. Algunos hablan de que pedirán



Siempre en sus envases originales ¡¡¡¡¡¡¡ AMÁS, A GRANALI